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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες, 

Το συνέδριο της Ομοσπονδίας μας μέσα σε δύσκολες συνθήκες και αρνητικούς για τους εργαζόμενους συσχετισμούς δυνάμεων καλείται να συζητήσει και να εγκρίνει ένα νέο πρόγραμμα δράσης για την επόμενη τριετία. 

Είναι καθήκον του συνδικαλιστικού μας κινήματος και ειδικότερα της Ομοσπονδίας μας με τις αποφάσεις που θα πάρει και το πρόγραμμα δράσης που θα εγκρίνει το 32ο συνέδριο, να συμβάλλει στη διατύπωση μιας άλλης  στρατηγικής για την οικονομία μας και τους εργαζόμενους, για τη χώρα μας και την Ευρώπη. 

Έχουμε την ευθύνη να επεξεργαστούμε αλλά κυρίως να υλοποιήσουμε ένα πρόγραμμα δράσης που θα απαντά σε όλα τα μεγάλα και σύγχρονα προβλήματα της εργατικής τάξης και των μισθωτών  που εκπροσωπούμε. Ένα πρόγραμμα δράσης, που θα είναι σύγχρονο και  θα λαμβάνει υπόψιν τους όλες τις  νέες εξελίξεις στην οικονομία και την κοινωνία. Ένα πρόγραμμα δράσης που πρέπει να είναι ταυτόχρονα ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο, λαμβάνοντας υπόψιν και τις αδυναμίες μας και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες θα κληθούμε να το εφαρμόσουμε.

Πάνω απ’ όλα όμως θα πρέπει όλοι μας να δεσμευτούμε ότι θα προωθήσουμε και θα υλοποιήσουμε συντονισμένα και ενωτικά το πρόγραμμα δράσης της Ομοσπονδίας με την  ουσιαστική συμμετοχή και δράση των πρωτοβάθμιων σωματείων μας αλλά και των στελεχών που θα αναδειχτούν στη νέα Διοίκηση. 

Θα πρέπει βεβαίως  να αναμένουμε ότι τα προβλήματα των εργαζομένων  θα ενταθούν ακόμη περισσότερο καθώς βιώνουμε μια εποχή όπου οι συντηρητικές πολιτικές σε διεθνές και εθνικό επίπεδο επιβάλλονται από τις κυριαρχικές οικονομικές και πολιτικές δυνάμεις και προκαλούν τεράστιο κοινωνικό κόστος σε εργαζομένους και ανέργους. 

Προτάσεις και διεκδικήσεις της Ομοσπονδίας

 Η δράση και ο αγώνας της Ομοσπονδίας μας και το επόμενο διάστημα θα αναπτυχθεί σε όλα τα μεγάλα προβλήματα που θα αντιμετωπίσουν οι εργαζόμενοι των κλάδων μας και θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια για ενωτική αγωνιστική δράση τόσο σε επίπεδο Διοίκησης όσο και σε επίπεδο πρωτοβάθμιων σωματείων. Η πόρτα της Διοίκησης ήταν και θα είναι πάντα ανοικτή για όλα τα σωματεία μας και τους εργαζόμενους. 

Συνεργασία, Συντονισμός,  Ενωτική Αγωνιστική Δράση πρέπει να χαρακτηρίζει τη νέα διοίκηση και το πρόγραμμά μας. 

Γενική συνδικαλιστική δράση

Η οργάνωση μας όμως,  πρώτα από όλα όμως θα πρέπει να  αναπτύξει έναν ουσιαστικό συντονισμό και συνεργασία με το συνδικαλιστικό κίνημα  της χώρας μας και τη  ΓΣΕΕ, έτσι ώστε να προωθήσουμε και να διεκδικήσουμε λύσεις για όλα τα μεγάλα προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους όπως:   

· Ανατροπή των αντιασφαλιστικών ρυθμίσεων που προωθεί η κυβέρνηση και αγώνας για την ενίσχυση του ασφαλιστικού μας συστήματος

· Βελτίωση και όχι απορύθμιση των εργασιακών μας σχέσεων. 

· Πλήρης απασχόληση για όλους, με οικονομική ανάπτυξη  και ουσιαστική καταπολέμηση της ανεργίας

· Δίκαιο φορολογικό σύστημα με αναδιανομή του πλούτου

Κλαδική συνδικαλιστική δράση

Πέρα από τις γενικές αυτές κατευθύνσεις, η  συνδικαλιστικής μας δράσης θα επικεντρωθεί σε όλα τα μεγάλα θέματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στους κλάδους μας. Οι κύριοι άξονες της δράσης αυτής αφορούν: 
· Την ουσιαστική διασφάλιση και βελτίωση του εισοδήματος και του βιοτικού επιπέδου των μισθωτών μέσα από τη σύναψη ικανοποιητικών ΣΣΕ

· Την εφαρμογή και τον έλεγχο με όσα μέσα και δυνάμεις διαθέτουμε των ΣΣΕ και της εργατικής νομοθεσίας 

· Την προστασία των εργασιακών σχέσεων  και των συνθηκών εργασίας και την απόκρουση της πλήρους απορύθμισής τους που επιχειρείται από την κυβέρνηση και την εργοδοσία

· Την προώθηση λύσεων για όλα τα επιμέρους προβλήματα των κλάδων της Ομοσπονδίας σε συνεργασία με τα πρωτοβάθμια σωματεία. 

· Την προώθηση λύσεων σε όλα τα κεντρικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως Ομοσπονδία όπως:  το ωράριο των καταστημάτων, το εργασιακό καθεστώς των καθαριστριών κλπ. 

· Το πρόγραμμα δράσης της Ομοσπονδίας περιλαμβάνει επίσης κατευθύνσεις και στόχους για:

· Μαζικοποίηση των σωματείων και οργανωτική ανασυγκρότηση της Ομοσπονδίας και των σωματείων της

· Ανάπτυξη συνδικαλιστικής επιμόρφωσης και εκπαίδευσης

· Ενίσχυση της διεθνούς και ευρωπαϊκής μας δράσης

ΟΙ ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΜΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟ ΕΠΌΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ

Α. Γενική Συνδικαλιστική Δράση

1. Οικονομική Ανάπτυξη με επίκεντρο την κοινωνία και τον εργαζόμενο.  

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα, υποστηρίζει ότι η οικονομική ανάπτυξη της χώρας μπορεί να επιτευχθεί με μια οικονομική πολιτική που πρέπει  να  έχει πάνω από όλα κοινωνικούς στόχους. Η οικονομική ανάπτυξη πρέπει να βασιστεί πάνω από όλα στην ουσιαστική  βελτίωση της παραγωγικότητας, στην ταχύτερη μεγέθυνση της παραγωγής και της παροχής υπηρεσιών καθώς και στην  ενσωμάτωση στην Ευρωπαϊκή οικονομία με όρους μεγαλύτερης ανταγωνιστικότητας και σταθερότητας.   Οικονομική ανάπτυξη χωρίς κοινωνικό περιεχόμενο όμως δεν νοείται. Ετσι η οικονομική πολιτική θα πρέπει να περιλαμβάνει κοινωνικούς  στόχους όπως: τη διατήρηση και σταδιακή βελτίωση του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης, τον έλεγχο από τις κοινωνία και την πολιτική, του πλαισίου ρύθμισης της αγοράς εργασίας, την  αξιοποίηση της αυξημένης παραγωγικότητας για την συνδυασμένη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των μισθωτών και τη μείωση του χρόνου εργασίας χωρίς μείωση των αποδοχών.

Ετσι στο πλαίσιο των προτάσεών για την οικονομία   το ελληνικό σ.κ. διεκδικεί:

· Τον εκσυγχρονισμό και διεύρυνση της παραγωγικής βάσης. Προϋπόθεση αποτελεί η χάραξη κλαδικών πολιτικών για την απόκρουση των συνεπειών της αποβιομηχάνισης και η ενεργή στήριξη των τομέων παροχής υπηρεσιών, του τουρισμού και της αγροτικής οικονομίας.

· Την υποστήριξη της ελληνικής βιομηχανικής παραγωγής .

· Την επιτάχυνση των μεγάλων έργων .

· Αναδιαρθρώσεις επιχειρήσεων όχι παθητικού (μείωση θέσεων εργασίας, ανατροπή εργασιακών σχέσεων κλπ), αλλά επιθετικού περιεχομένου (ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων, τεχνολογικός εκσυγχρονισμός, εξειδίκευση προσωπικού, βελτίωση υποδομών, νέα προϊόντα, έρευνα, αναζήτηση νέων αγορών). Στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα των ΜΜΕ, τόσο στην κατεύθυνση του ανταγωνισμού που προκύπτει από τη διεθνοποίηση 

     της οικονομίας, όσο και της αναζήτησης νέων επενδυτικών    

     δραστηριοτήτων.

· Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού με διαρκή επιμόρφωση και διασφάλιση της εργασίας.

· Την αντιμετώπιση της παραοικονομίας που, παρά τη συγκάλυψη ενός μικρού μέρους της ανεργίας, προκαλεί τεράστια ζημιά στους πόρους του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος και λειτουργεί ανταγωνιστικά, υπονομεύοντας τη νόμιμη οικονομία.

· Ενίσχυση των υποδομών, υποστήριξη της καινοτομίας και της έρευνας, ανάδειξη των τοπικών και άλλου είδους συγκριτικών πλεονεκτημάτων.

· Ουσιαστική και διαφανή αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων με τρόπο που να στηρίζονται περισσότερο οι ανθρώπινοι πόροι, η περιφερειακή και κλαδική ανάπτυξη.

· Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας μέσα από την ποιότητα, την γρήγορη προσαρμογή στις ανάγκες του καταναλωτή, τον τεχνολογικό εξοπλισμό και όχι μέσα από την μείωση του κόστους εργασίας .

· Συστηματική προσπάθεια για παραπέρα μείωση του πληθωρισμού και των επιτοκίων.

2.  Εισόδημα των εργαζομένων

Τα συνδικάτα  θεωρούν και υποστηρίζουν  ως όρο της δημοκρατικής λειτουργίας της  οικονομίας,  την πλήρη διασφάλιση των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων και τη διεύρυνση του περιεχομένου των συλλογικών ρυθμίσεων, πέραν από άμεσες ή έμμεσες παρεμβάσεις.

Διεκδικούμε και παλεύουμε για  πραγματικές αυξήσεις, που ν’ αντανακλούν και να ανταποδίδουν την ουσιαστική συμμετοχή στην αύξηση του ΑΕΠ και την αναδιανομή του εθνικού εισοδήματος υπέρ των εργαζομένων  για όλες τις κλαδικές, ομοιοεπαγγελματικές και επιχειρησιακές συμβάσεις.

3.   Φορολογικό σύστημα

Τα συνδικάτα διεκδικούν:

· Πλήρη τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας και εκλογίκευση αυτής με την προσθήκη ενδιάμεσων φορολογικών κλιμακίων.

· Αύξηση του αφορολόγητου ποσού στο επίπεδο που κάθε φορά θα διαμορφώνονται οι ετήσιες ακαθάριστες αποδοχές της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. 

· Είσπραξη των βεβαιωμένων φόρων και πάταξη της φοροκλοπής (φόρου εισοδήματος και Φ.Π.Α.)

· Αντιστροφή της σχέσης άμεσων – έμμεσων φόρων με στόχο τη μείωση της έμμεσης φορολογίας.

· Επέκταση και διεύρυνση του πόθεν έσχες και των τεκμαρτών δαπανών.

· Επιβολή περιβαλλοντολογικών φόρων στις επιχειρήσεις που ρυπαίνουν το περιβάλλον κατά τα πρότυπα των άλλων χωρών.

· Απλούστευση του Φορολογικού συστήματος.

Η Ομοσπονδία μας υποστηρίζει ότι περαιτέρω συμπίεση των εισοδημάτων μισθωτών και συνταξιούχων και του επιπέδου κοινωνικής προστασίας δεν μπορεί να συνεχιστεί. Συνεπώς η δράση μας στηρίζεται στη βάση της κοινωνικής απαίτησης για σταδιακή ενίσχυσή του.

Άλλωστε στην ίδια κατεύθυνση κινούνται όλοι οι ευρωπαϊκοί λαοί, που απορρίπτουν τις πολιτικές κοινωνικού ντάμπιγκ στο ευρωπαϊκό κοινωνικό κεκτημένο και τον περιορισμό των ασφαλιστικών δικλείδων κοινωνικής προστασίας στο όνομα της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας μέσα στη διεθνοποιημένη οικονομία.

Ο πυρήνας της δικής μας απαίτησης για την εντός της ΟΝΕ εποχή είναι η διαρκής ανακατανομή του παραγόμενου πλούτου υπέρ του κόσμου της εργασίας με πολιτικές που θα υπακούουν στις κοινωνικές ανάγκες.

4.  Κοινωνική ασφάλιση

Η Ομοσπονδία μας στηρίζει και προωθεί την τεκμηριωμένη πρόταση της ΓΣΕΕ για το Ασφαλιστικό η οποία συνοπτικά έχει τους ακόλουθους άξονες : 

4.1. Στο επίπεδο οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος κοινωνικών ασφαλίσεων (ΣΚΑ)προτείνεται:

· Οργανωτική συγκρότηση του  ΣΚΑ με βάση την ενοποίηση ομοειδών ταμείων, (ύστερα από μελέτη και κοινωνικό διάλογο) έτσι ώστε όλοι οι εργαζόμενοι του κλάδου να υπάγονται σε ένα ασφαλιστικό φορέα.

· Διαμόρφωση νέου λειτουργικού προτύπου με κυρίαρχους πόλους τη δημόσια (ΝΠΔΔ) για την κύρια ασφάλιση και κοινωνική (ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα) για την επικουρική και εξ’ άπαξ ασφάλιση.

· Ενίσχυση της διαχειριστικής αυτοτέλειας των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης και αποτελεσματική αξιοποίηση των περιουσιακών τους στοιχείων (5,6 τρις.δρχ 2000).

· Χρήση πληροφοριακών μέσων στη διοίκηση και λειτουργία της κοινωνικής ασφάλισης με παράλληλη ανάπτυξη πολιτικής προσωπικού στα ασφαλιστικά ταμεία, την Υγεία και την Πρόνοια 

· στην κατεύθυνση εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων και απορρόφησης, στο βαθμό που την αφορά της ανεργίας.

4.2. Στο επίπεδο της χρηματοδότησης απαιτείται:

· Άμεση ρύθμιση των χρεών, ως βασική προϋπόθεση δημιουργίας κεφαλαιοποιητικών στοιχείων.

· Ενίσχυση των χρηματο-οικονομικών του ΙΚΑ-ΤΕΑΜ.

· Αναδιάρθρωση της κεφαλαιακής βάσης της ΚΑ (πχ νέοι πόροι διαμέσου της τριμερούς χρηματοδότησης, αξιοποίηση αποθεματικών) προκειμένου να δημιουργηθεί η βάση για συνύπαρξη του διανεμητικού και κεφαλαιοποιητικού συστήματος. Οι πόροι θα πρέπει να διασφαλιστούν από την άμεση φορολογία της μη μισθωτής εργασίας που φοροδιαφεύγει και εισφοροδιαφεύγει μέσω και της παραοικονομίας. Σημειώνουμε ότι η εισφοροδιαφυγή το 1999 ανήλθε στο ποσό των 400 δις δρχ.

· Αύξηση των δαπανών κοινωνικής πολιτικής προκειμένου αυτή στο μέλλον να χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό και όχι από τον προϋπολογισμό των ασφαλιστικών ταμείων. Κατ’ αυτόν τον τρόπο η ενίσχυση της αναδιανομής του εισοδήματος αντί να γίνεται στο εσωτερικό του ΣΚΑ, πλήττοντας έτσι την ανταποδοτικότητα, θα γίνεται στο εσωτερικό της ελληνικής οικονομίας.

· Άμεση ρύθμιση του χρέους του κράτους προς το ΙΚΑ.

4.3. Στο επίπεδο των παροχών απαιτείται:

· Επέκταση, βελτίωση και εκσυγχρονισμός του επιπέδου των παροχών.

· Εκσυγχρονισμός της διαδικασίας απονομής των παροχών.

· Άρση των ανισοτήτων των παροχών.

· Άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων (με την αυτόματη επανασύνδεση της κατώτερης σύνταξης στα 20 ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη) που έχουν οι συνταξιούχοι, γιατί όπως προαναφέρθηκε το επίπεδο σύνταξης του 50% του συνολικού αριθμού των συνταξιούχων στην Ελλάδα, βρίσκεται στο επίπεδο των κατώτατων ορίων συντάξεων.

· Άμεση λήψη ειδικών μέτρων για την αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων και βελτίωση του επιπέδου ζωής των κοινωνικά αποκλεισμένων και των ανέργων.

· Αντιμετώπιση του προβλήματος της μαύρης αγοράς εργασίας και της ανασφάλιστης απασχόλησης ελλήνων και αλλοδαπών εργατών.

4.4. Στο επίπεδο της σχέσης ανάμεσα στην κοινωνική και ιδιωτική ασφάλιση απαιτείται, καθώς η δεύτερη διογκώνεται σε βάρος της  πρώτης και μάλιστα πολλές φορές αξιοποιεί τις υπάρχουσες δημόσιες υπηρεσίες υγείας και ασφάλισης, να αποσαφηνιστεί ο ρόλος 

της ιδιωτικής κερδοσκοπικής ασφάλισης ως ανταγωνιστικός της επικουρικής ασφάλισης, με σαφείς υποχρεώσεις και εγγυήσεις για την κάλυψη των υποχρεώσεών τους απέναντι στους ασφαλισμένους (έλεγχος πόρων), κάτι που σήμερα λειτουργεί υποβαθμισμένα με ανυπολόγιστους κινδύνους. Επίσης θα πρέπει να διακοπεί η πριμοδότηση της ιδιωτικής κερδοσκοπικής ασφάλισης μέσω φορολογικών και άλλων κινήτρων και να καταργηθεί η σχετική διάταξη του Ν. 2084/92 σύμφωνα με την οποία οι εργαζόμενοι και οι εργοδότες δεν μπορούν να συστήνουν ταμεία επικουρικής ασφάλισης στο πλαίσιο των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, προσφεύγοντας υποχρεωτικά στις ασφαλιστικές εταιρείες διαμέσου των ομαδικών ασφαλίσεων.

4.5. Στο επίπεδο της σχέσης ανάμεσα στο εθνικό σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και το ευρωπαϊκό πλαίσιο:

· Παλεύουμε να  ανατραπούν οι πολιτικές περιορισμού ή συρρίκνωσης και αποσύγκλισης-απόκλισης των εθνικών ΣΚΑ και να τεθούν όροι για τη διαμόρφωση ενός ευρωπαϊκού ΣΚΑ με εναλλακτικούς τρόπους οργάνωσης, λειτουργίας και χρηματοδότησης.

· Η προώθηση των ευρωπαϊκών συγκλίσεων στο ΣΚΑ θα συμβάλλει στην αποτελεσματική και ενιαία αντιμετώπιση του προβλήματος της κοινωνικής αναπαραγωγής των εργαζομένων και της εργατικής τους δύναμης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στην επιλογή μόνιμων και ενιαίων πόρων για την περαιτέρω χρηματοδότηση της κοινωνικής ασφάλισης, παίρνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα (ανεργία, παραγωγικότητα, γήρανση, κ.λ.π.), καθώς και στον προσδιορισμό του επιπέδου των παροχών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

5. Απασχόληση – Ανεργία

Η πάλη των ελληνικών συνδικάτων για την απασχόληση, για τη δραστική μείωση της ανεργίας στην Ελλάδα και την Ευρώπη, δεν στηρίζεται  σε αμυντικές προτάσεις και ενέργειες. 

Ο πυρήνας της στρατηγικής του συνδικαλιστικού κινήματος υποστηρίζει την αύξηση της παραγωγής και της ανταγωνιστικότητας, υποστηρίζει την αύξηση της παραγωγικότητας με την αναβάθμιση της εργασίας και της αγοράς εργασίας, συνδυάζει την ανάπτυξη με την διάθεση πόρων για την κοινωνική πολιτική και την κοινωνική προστασία, υποστηρίζει επίσης την αξιοποίηση της αυξανόμενης παραγωγικότητας για την μείωση του εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας.

Οι παρεμβάσεις των συνδικάτων στρέφονται ειδικότερα προς τις πολιτικές απασχόλησης – παθητικές και ενεργητικές – και τους θεσμούς συγκρότησης και ρύθμισης της αγοράς εργασίας. Υποστηρίζουμε ότι οι πολιτικές απασχόλησης, τόσο δηλαδή οι πολιτικές προστασίας των 

ανέργων, όσο και οι παρεμβάσεις για την επιδότηση της απασχόλησης και τη βελτίωση των σχέσεων προσφοράς και ζήτησης ειδικοτήτων, απαιτείται να γίνουν πιο αποτελεσματικές. Υποστηρίζουμε  και διεκδικούμε:

· Να στραφούν οι ενεργητικές πολιτικές προς τη δημιουργία σταθερών θέσεων εργασίας, στον κοινωνικό τομέα, όπου υπάρχουν μεγάλες ανάγκες. 

· Εμμένουμε στο πάγιο αίτημά μας να αυξηθεί η επιδότηση των ανέργων στο 80% των κατώτατων αμοιβών, από το 51% που είναι σήμερα, να επεκταθεί η επιδότηση πέρα από τους 12 μήνες και να αφορά επίσης τους νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας.

· Να εκσυγχρονιστεί και να αναβαθμιστεί ο Ο.Α.Ε.Δ.

· Να εφαρμοσθεί πλήρως το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την απασχόληση.

· Να προσαρμοστούν στις πραγματικές ανάγκες για εκπαίδευση και κατάρτιση οι πολιτικές για το ανθρώπινο δυναμικό, με βάση την ουσιαστική αξιολόγησή τους.

· Να αποκτήσουν στοχευόμενο χαρακτήρα και να ελέγχονται ουσιαστικά οι πολιτικές επιδότησης θέσεων εργασίας, ώστε να μην μπορούν να συμβάλλουν στην υποβάθμιση των εργασιακών σχέσεων.

· Να επιδοτείται ειδικότερα η εργασία με προϋποθέσεις και σε ειδικές κατηγορίες του πληθυσμού, σε περιοχές θυλάκους ανεργίας, χωρίς δυσμενείς συνέπειες για τα εργατικά και κοινωνικο-ασφαλιστικά δικαιώματα.

· Οι ειδικές δράσεις απασχόλησης για ειδικές κατηγορίες ανέργων δεν θα πρέπει να συνδέονται με την ανακατανομή πόρων ανάμεσα σε κατηγορίες του εργατικού δυναμικού αλλά με την αύξησή τους και την αξιοποίηση νέων πόρων. Για τους πόρους που μπορούν να 

· ενισχύσουν την απασχόληση, τις πολιτικές απασχόλησης και την κοινωνική προστασία των εργαζομένων, η Γ.Σ.Ε.Ε. υποστηρίζει:

· Να υπάρξει ειδικός λογαριασμός από νέους πόρους που θα προκύψουν από την φορολόγηση των χρηματιστηριακών συναλλαγών, των επενδύσεων εντάσεως τεχνολογίας, των τυχερών παιχνιδιών κλπ

· Να καταπολεμηθεί η φορολογική ανισότητα που συνεχίζει να υπάρχει.

· Να θεσμοθετηθεί η 35ετία (10.500 ημέρες ασφάλισης) χωρίς όριο κλίμακας συνταξιοδότησης, προκειμένου να αποσυμφορηθούν θέσεις απασχόλησης και να διευκολυνθεί η είσοδος νέων ανέργων στην αγορά εργασίας. 

Β. Κλαδική Συνδικαλιστική Δράση

Δράση για ικανοποιητικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας - Προσανατολισμοί και διεκδικήσεις των ΣΣΕ για το επόμενο διάστημα

Είναι γεγονός ότι το κόστος εργασίας στη χώρα μας  έχει μειωθεί  συνολικά κατά τα τελευταία 15 χρόνια κατά 20%, χωρίς εντούτοις να υπάρξει βελτίωση στο επίπεδο ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Από την  άλλη πλευρά παρατηρούμε σημαντική αύξηση των κερδών των επιχειρήσεων η οποία βασίστηκε στη μείωση του κόστους εργασίας, και δεν οδήγησε σε αύξηση των επενδύσεων την περίοδο 1986-1994 ούτε και της απασχόλησης. 

Ετσι έχουμε φθάσει στο σημείο, η ελληνική οικονομία να οφείλει πολλά  στον έλληνα μισθωτό, αφού, η Ελλάδα διατηρεί την προτελευταία θέση στην κατάταξη των μισθών πριν από την Πορτογαλία.  Το ίδιο συμπέρασμα προκύπτει αναφορικά με την εισοδηματική ανισότητα, αφού στην Ελλάδα υπάρχει έντονη ανισότητα στην εισοδηματική κατανομή, η οποία υπερβαίνει κατά πολύ τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, με αποτέλεσμα τη διεύρυνση του κοινωνικού ελλείμματος. Έτσι, ενώ το φτωχότερο 10% του πληθυσμού στα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης λαμβάνει το 2,63% του συνολικού εισοδήματος, στην Ελλάδα λαμβάνει μόλις το 2,2%. Αντίθετα, το πλουσιότερο 10% του πληθυσμού στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης απολαμβάνει το 24% ενώ στην Ελλάδα το 26,% του συνολικού εισοδήματος. 

Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει η ανάγκη για πραγματική βελτίωση των αποδοχών των εργαζομένων και η ανάγκη σύναψης ικανοποιητικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας εκ μέρους της Ομοσπονδίας μας παρά τους περιορισμούς που θέτει και θα θέτει η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης. 

Θα πρέπει λοιπόν να επιμείνουμε ως Ομοσπονδία, στο να προστατευτεί και να βελτιωθεί το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων και η αγοραστική τους δύναμη με αυξήσεις στους βασικούς μισθούς, οι οποίες θα περιλαμβάνουν:
· την κάλυψη απωλειών από τα παρελθόντα έτη

· την πλήρη κάλυψη του προβλεπόμενου πληθωρισμού για τα επόμενα έτη 

· τη συμμετοχή των εργαζομένων στην αύξηση του ΑΕΠ 

· τον εξορθολογισμό (και μείωση ανισοτήτων) μισθολογίων για ορισμένες ειδικότητες και κλιμάκια

Άλλα οικονομικά αιτήματα

Για όλες τις ειδικότητες των εργαζομένων

Οι ΣΣΕ θα πρέπει, στα πλαίσια της ισότιμης μεταχείρισης των εργαζομένων, ανάλογα με τα προσόντα και για όσες κατηγορίες δεν προβλέπονται ήδη να περιλαμβάνουν και τα εξής:

· τη χορήγηση επιδόματος τέκνων (ποσοστό 5% επί του βασικού κλιμακίου για κάθε παιδί έως και τρία παιδιά) για όσες ειδικότητες δεν προβλέπεται, με στόχο την ενίσχυση του οικογενειακού προϋπολογισμού

· τη χορήγηση επιδόματος ξένης γλώσσας, για την εκμάθηση ξένων γλωσσών, απαραίτητες για τις επιχειρήσεις

· τη χορήγηση επιδόματος χρήσης Η/Υ 15% (10% εξειδικευμένη εργασία και 5% ανθυγιεινό), σαν μέρισμα από την αύξηση της παραγωγικότητας, που είναι δεδομένη από την εισαγωγή της νέας τεχνολογίας.

Για επιμέρους ειδικότητες,  οι διεκδικήσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν τα αιτήματα του εξορθολογισμου των μισθολογίων, της μείωσης των ανισοτήτων,  αλλά και της διαφορετικής αμοιβής, ανάλογα με τα  προσόντα και τις ευθύνες που έχουν οι διάφορες κατηγορίες των μισθωτών που καλύπτουμε.  

Θεσμικές διεκδικήσεις

Πέρα από τους στόχους που θα θέσει η ΓΣΕΕ για τις εργασιακές και θεσμικές διεκδικήσεις και τους οποίους θα πρέπει να συνυπολογίσουμε σε ό,τι αφορά την Ομοσπονδία και να τους εντάξουμε και στις δικές μας διεκδικήσεις, θα πρέπει να θέσουμε ως κεντρικά αιτήματα στις διαπραγματεύσεις τα εξής ζητήματα:

· Μείωση του χρόνου εργασίας σε 35 ώρες χωρίς μείωση των αποδοχών (το οποίο έχει και πολιτική σημασία αφού αναδεικνύεται από τα συνδικάτα ως σημείο κλειδί για την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας) 

· Ρύθμιση της μερικής απασχόλησης, με κεντρικούς άξονες: καθορισμό ανωτάτου ορίου μερικώς απασχολουμένων, καθορισμός ελαχίστου επιτρεπομένου χρόνου μερικής απασχόλησης, αμοιβή σύμφωνα με τις ώρες απασχόλησης

· Αύξηση συνδικαλιστικής άδειας για τα στελέχη των αντιπροσωπευτικών πρωτοβάθμιων σωματείων και  αμειβόμενη 
· Εκπαιδευτική  άδεια για την επαγγελματική κατάρτιση – συνδικαλιστική επιμόρφωση των εργαζομένων  

Για επιμέρους κλάδους και ειδικότητες, τα θεσμικά αιτήματα θα πρέπει οπωσδήποτε να περιλαμβάνουν:

· Πρόβλεψη για συνδικαλιστική εισφορά στο Εμπόριο (με βάση τη ΣΣΕ παροχής υπηρεσιών) 

· Μέτρα ασφαλείας - ειδικής εκπαίδευσης για τους φύλακες, νυκτοφύλακες, θυρωρούς και προσωπικό ασφαλείας στις επιχειρήσεις security

· Σύσταση με δεσμευτικό τρόπο επιτροπών ανά κλάδο για γενικότερες συμφωνίες σε θέματα όπως: απασχόληση, εργασιακές σχέσεις,  αμοιβές εργαζομένων, εκπαίδευση - επιμόρφωση, νέες τεχνολογίες κά. 

Η ΣΣΕ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ιδιαίτερη αναφορά χρειάζεται να γίνει στη ΣΣΕ Παροχής Υπηρεσιών, η οποία παρουσιάζει ιδιαίτερα προβλήματα τόσο από νομική άποψη όσο και από κλαδική - οικονομική πλευρά όπως αναφέρθηκε εκτενώς και στον απολογισμό. Όπως είναι γνωστό η Ομοσπονδία μας καλύπτει   οργανωτικά   ένα  μεγάλο  κομμάτι του  τομέα  Παροχής Υπηρεσιών  εκτός   από Τράπεζες, Ασφάλειες, Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες και Τουρισμό οι οποίοι καλύπτονται από άλλες Ομοσπονδίες. Η ιδιομορφία αυτή έχει σαν αποτέλεσμα η Ομοσπονδία μας να  καλύπτει με τη ΣΣΕ Παροχής Υπηρεσιών χιλιάδες εργαζόμενους που απασχολούνται στον τομέα ακόμα και σε κλάδους όπου δεν έχουμε συνδικαλιστική παρουσία (στις διαφημιστικές επιχειρήσεις για παράδειγμα). 

Κατ’  αρχάς, είναι  μεγάλη αναγκαιότητα,  η συνδικαλιστική δράση της Ομοσπονδίας μας  να προσανατολιστεί τόσο σε νέους κλάδους υπηρεσιών, που γνωρίζουν μια πρωτοφανή ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια (π.χ. διαφήμιση, εκπαίδευση - επαγγελματική κατάρτιση, επιχειρήσεις καθαριότητας, παροχή υπηρεσιών προς επιχειρήσεις κλπ),  και τους οποίους μέχρι σήμερα δεν είχαμε καταφέρει να προσεγγίσουμε, όσο και σε νέα επαγγέλματα, που δημιουργούνται και αναπτύσσονται σε αυτούς τους κλάδους (όπως π.χ. νέες ειδικότητες πληροφορικής, μακετίστες ή σεναριογράφους σε διαφημιστικές επιχειρήσεις, επιχειρήσεις δημοσκοπήσεων κά). 

Παράλληλα, δεν θα πρέπει να παραγνωρίσουμε το γεγονός ότι, πολλές από τις παραπάνω κατηγορίες εργαζομένων έχουν υψηλή εξειδίκευση, στελεχιακή θέση και κυρίως υψηλές αποδοχές στις επιχειρήσεις που εργάζονται, με αποτέλεσμα οι ΣΣΕ  του κλάδου να μην τους ενδιαφέρουν. 
Επειδή ο χώρος χαρακτηρίζεται από μεγάλη ανομοιογένεια, με πάρα πολλούς κλάδους δραστηριοτήτων, διαφορετικά προϊόντα και οικονομικές συνθήκες, υπάρχει εκτός άλλων και νομική αναγκαιότητα, να διευρύνουμε όσο είναι δυνατόν την αντιπροσωπευτικότητα της συγκεκριμένης ΣΣΕ και να διασφαλίσουμε την εφαρμογή της, απευθύνοντας πρόσκληση και σε άλλες εργοδοτικές οργανώσεις να παραστούν στις συλλογικές  διαπραγματεύσεις. Ωστόσο, πολλοί υπο-κλάδοι στερούνται εργοδοτικής ένωσης, πράγμα που δυσκολεύει τη διεύρυνση της αντιπροσωπευτικότητας της ΣΣΕ. 

Η ΣΣΕ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται και για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε με τη ΣΣΕ των Συμβολαιογραφοϋπαλλήλων.  Από νομικής πλευράς,  η  υπόθεση  είναι  αρκετά σοβαρή και ήδη βρισκόμαστε στα δικαστήρια με τους εργοδότες της Κρήτης. Για την υπεράσπιση της ΣΣΕ απαιτούνται λεπτοί χειρισμοί με νομική κάλυψη καθώς επίσης και άσκησης μεγάλης πίεσης προς τους εργοδότες να την αποδεχτούν στην πράξη. Η πίεση αυτή περιλαμβάνει και απεργιακές αγωνιστικές κινητοποιήσεις όπου αυτές είναι δυνατές αλλά και πίεση προς το Υπουργείο Εργασίας ώστε κι αυτό με τη σειρά του να πιέσει την εργοδοτική πλευρά να αποδεχτεί την Πανελλαδική ΣΣΕ, καθώς και να την κηρύξει υποχρεωτική. Επίσης θα πρέπει να πιέσουμε και προς την πλευρά της νομοθετικής ρύθμισης του θέματος έτσι ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι η Ομοσπονδία και οι κατά τόπους εφετειακοί σύλλογοι των Συμβολαιογράφων έχουν δικαίωμα και υποχρέωση  να διαπραγματεύονται και να συνάπτουν σε Πανελλαδικό επίπεδο ΣΣΕ για τον κλάδο.     

ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Οι θέσεις της Ομοσπονδίας μας,  στο πεδίο των εργασιακών σχέσεων επικεντρώνονται στην ανάγκη αναβάθμισης της εργασίας σε συνδυασμό με την ανάπτυξη και την απασχόληση. Έχοντας ως αφετηρία την άποψη ότι το ικανοποιητικό επίπεδο αμοιβών και συνθηκών εργασίας αποτελεί βασικό συντελεστή για την αύξηση της εθνικής παραγωγικότητας, τα συνδικάτα είναι κατηγορηματικά αντίθετα στις πρακτικές των εργοδοτών, σύμφωνα με τις οποίες το χαμηλό εργασιακό κόστος πρέπει να αποτελεί βασικό μέσο για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

Αυτές οι αντιλήψεις κρινόμενες στην πράξη έχουν μέχρι στιγμής αποδώσει το ακόλουθο αποτέλεσμα: Τη διατήρηση του επιπέδου αμοιβών συνθηκών εργασίας και εργασιακών δικαιωμάτων σε χαμηλά επίπεδα (το ωριαίο κόστος εργασίας του έλληνα μισθωτού αντιστοιχεί στο μισό περίπου του αντίστοιχου μέσου κοινοτικού όρου), ενώ παράλληλα η 

εθνική ανταγωνιστικότητα καταλαμβάνει τις τελευταίες θέσεις ανάμεσα στις χώρες της Ένωσης.

Επανειλημμένα επισημάνει ότι η ελληνική αγορά εργασίας και ιδίως στους κλάδους μας είναι όχι μόνο ευέλικτη αλλά και ανεξέλεγκτη, τόσο από πλευράς θεσμικού πλαισίου, όσο και από την ιδιαίτερη ανάπτυξη της παράνομης διάστασής της (μαύρης εργασίας, παραβιάσεις νομοθεσίας). 

Θεωρούμε ότι για τις ευέλικτες και άτυπες μορφές απασχόλησης πρέπει να υπάρξει συμφωνία σε κεντρικό επίπεδο για πανελλαδική εφαρμογή οροφής περιορισμού τους στο 15% των θέσεων απασχόλησης με το 85% να αφορά θέσεις πλήρους απασχόλησης.

 Σαν Ομοσπονδία και τώρα και στο μέλλον θα πρέπει να αντισταθούμε  αγωνιστικά απέναντι σε κάθε κίνηση, που συνεπάγεται την αποδιάρθρωση και απορύθμιση των εργασιακών σχέσεων.  Θεωρούμε ότι η δραστική μείωση του χρόνου εργασίας ότι είναι το πλέον αποτελεσματικό όπλο κατά της ανεργίας, χωρίς να παραβλέπονται οι ευεργετικές επιπτώσεις από την αύξηση του ελεύθερου χρόνου για την οικογένεια και τον πολιτισμό.  

Το 35ωρο, έχει ήδη αρχίσει να εφαρμόζεται σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναπτύσσοντας σημαντική δυναμική και στην ελληνική κοινωνία και οικονομία, χωρίς να παραβλέπεται η προώθησή του με τα πρώτα κρατικά προγράμματα επιδότησης της αύξησης της απασχόλησης των επιχειρήσεων που το εφαρμόζουν.

Υποστηρίζουμε και προωθούμε τη θέση της ΓΣΕΕ για την εφαρμογή του 35ωρου χωρίς μείωση των αποδοχών, της οποίας οι κύριοι άξονες είναι:

· Άμεση εφαρμογή στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, ΔΕΚΟ, Τράπεζες καθώς και στις ιδιωτικές επιχειρήσεις εντάσεως κεφαλαίου, σε τομείς δηλαδή υψηλής κερδοφορίας και ανταγωνιστικότητας.

· Από 1.1.2001 σε όλες τις ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι οποίες την 1.1.1999 απασχολούσαν άνω των 20 εργαζόμενους (το αναδρομικό κριτήριο τίθεται για την αποφυγή τυχόν απολύσεων, ώστε να μην συμπληρώνεται το όριο των 20 εργαζομένων. Για τις νέες επιχειρήσεις το κριτήριο θα αναφέρεται στο χρόνο εφαρμογής του 35ωρου).

· Από 1-1-2002 σε όλες τις ιδιωτικές επιχειρήσεις άνω των 10 και μέχρι 20 εργαζόμενους.

· Από 1.1.2003 σε όλο το ιδιωτικό τομέα, σε εθνικό επίπεδο.

Εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας και των Συλλογικών Συμβάσεων εργασίας (Λειτουργία ΣΕΠΕ)

Η καταστρατήγηση της εργατικής νομοθεσίας και των συλλογικών μας συμβάσεων τα τελευταία χρόνια έχει πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Για την  ΟΙΥΕ και τους εργαζόμενους η κατάσταση στην αγορά εργασίας σχετικά με τις εργασιακές σχέσεις και την τήρηση της νομοθεσίας, αποτελεί πρώτης προτεραιότητας θέμα προς άμεση αντιμετώπιση. 

Η δημιουργία του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) υπήρξε κατ’ αρχάς   σωστή επιλογή και ήταν πάγια θέση των συνδικάτων. Όμως, η  καθυστέρηση στην εφαρμογή του νόμου και το κενό που δημιουργείται στο ενδιάμεσο μεταβατικό στάδιο, έχουν συμβάλει σε ένταση του προβλήματος. Απαιτείται, η με γρήγορους ρυθμούς εφαρμογή του νόμου με την έγκαιρη και κατάλληλη στελέχωση των υπηρεσιών ελέγχων, ώστε να σταματήσει αυτό το απαράδεκτο φαινόμενο της διευρυμένης παρανομίας. 

Στην κατεύθυνση αυτή η νέα διοίκηση, πρέπει να πιέσει σε συνεχή βάση ώστε να διασφαλίσουμε κάποιες ελάχιστες προϋποθέσεις για την εφαρμογή των νόμων και των ΣΣΕ. 

Στα ζητήματα εργασιακών σχέσεων, απασχόλησης, ασφαλιστικού, σημαντική επιρροή ασκούν οι αλλοδαποί εργαζόμενοι στη χώρα μας.

Με γνωστές τις θέσεις των συνδικάτων για την ολοκλήρωση, με γρήγορους ρυθμούς, της νομιμοποίησης των παράνομων οικονομικών μεταναστών,  ζητούμε μια πιο οργανωμένη και μέσα από διακρατικές συμφωνίες μετανάστευση, ώστε να προστατεύονται και τα δικαιώματα των ελλήνων εργαζομένων και των μεταναστών αλλά και όλων των πολιτών από τις δυσμενείς συνέπειες της λαθρομετανάστευσης.

 ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

Από τη σκοπιά των εργαζομένων στο Εμπόριο, το ζήτημα του ωραρίου αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά θέματα των εργασιακών σχέσεων αφού επηρεάζει κατά άμεσο και αποφασιστικό τρόπο το χρόνο εργασίας, τις αμοιβές και τις εργασιακές συνθήκες των μισθωτών. Είμαστε εξ΄ αρχής  κατηγορηματικά αντίθετοι  σε ένα πλήρως απελευθερωμένο ή πολύ  διευρυμένο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων. Το απελευθερωμένο ωράριο ότι όχι μόνο δεν βοηθά την ανάπτυξη του κλάδου και δεν δημιουργεί ουσιαστικά νέες θέσεις εργασίας αλλά αντίθετα λειτουργεί σε βάρος και των εργαζομένων και των επιχειρήσεων –ιδιαίτερα των μικρομεσαίων που αποτελούν και την ραχοκοκαλιά του κλάδου. 

Η απελευθέρωση του ωραρίου, ενισχύει όπως είναι φυσικό τον (αθέμιτο πολλές φορές) ανταγωνισμό των επιχειρήσεων και λειτουργεί άνισα, ανάμεσα σε μεγάλα και μικρά καταστήματα. Έτσι οι μεγάλες επιχειρήσεις προκειμένου να αυξήσουν το τζίρο και τις πωλήσεις τους διευρύνουν  σε σημαντικό βαθμό το ωράριο λειτουργίας επωφελούμενες της απελευθέρωσης. Στη συνέχεια και τα μικρά καταστήματα προσπαθώντας να μην αποκλειστούν από το παιγνίδι του ανταγωνισμού αυξάνουν  στο μέτρο των δυνατοτήτων τους τις ώρες λειτουργίας με αποτέλεσμα να υπάρχουν αρνητικές επιπτώσεις για τους εργαζομένους. Όπως είναι φυσικό το απελευθερωμένο ωράριο λειτουργίας και η στενή του σχέση με το ωράριο εργασίας θέτει σοβαρά προβλήματα στους εργαζομένους. Είναι γνωστό ότι οι μεγάλες πολυεθνικές λιανεμπορικές επιχειρήσεις – προερχόμενες κατά κύριο λόγο από Γαλλία (CAREFOUR) και Γερμανία (METRO) – έχουν τα τελευταία  χρόνια αναπτύξει μια μαζική επιθετική είσοδο στις εθνικές αγορές με στόχο να κυριαρχήσουν και να μονοπωλήσουν τελικά το εθνικό εμπόριο. Τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι αυτά της  Ισπανίας και της Πορτογαλίας, ενώ είναι σε εξέλιξη παρόμοιες διαδικασίες και στη χώρα μας. Η στρατηγική που ακολουθούν οι ξένες πολυεθνικές είναι γνωστή: επιθετική είσοδος στην εθνική αγορά, με το άνοιγμα καταστημάτων μαζικά, πωλήσεις σε τιμές κάτω του κόστους συνοδευόμενες από ελκυστικές προσφορές, συμπίεση του λειτουργικού και εργατικού κόστους, πλήρης εκμετάλλευση των δυνατοτήτων  του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων αλλά και καταστρατήγηση του σε πολλές περιπτώσεις.  Επιπλέον, η επιθετική είσοδος των πολυεθνικών έχει σαν αποτέλεσμα την μείωση της  εθνικής παραγωγής, της εθνικής βιομηχανίας και βιοτεχνίας, εφόσον προτιμούν να πωλούν φθηνότερα είτε εισαγόμενα είτε ιδιωτικής ετικέτας προϊόντα απροσδιορίστου ή κακής ποιότητας. Το πρόσφατο σκάνδαλο των διοξινών το επιβεβαιώνει άλλωστε. Όπως επίσης δεν είναι τυχαίο και το γεγονός ότι ενώ πριν από την έλευση των πολυεθνικών το 70-80% των προϊόντων στα ράφια των Σ/Μ ήταν ελληνική ενώ σήμερα τα ράφια των πολυεθνικών προσφέρουν κατά ποσοστό 70% εισαγόμενα προϊόντα. 

Έτσι λοιπόν, οι μητρικές εταιρείες προσφέρουν όλα τα αναγκαία κεφάλαια που θα υποστηρίξουν την αρχική περίοδο των ζημιών αλλά κάποια στιγμή θα δημιουργήσουν οικονομία κλίμακας, θα οδηγήσουν στην εγκαθίδρυση στην εθνική αγορά και στην κυριάρχησή της κάποια στιγμή. Το διευρυμένο ή απελευθερωμένο ωράριο είναι ένα από τα αναγκαία εργαλεία, για την ανακατανομή του τζίρου προς όφελός τους. 

Έτσι στην Ευρώπη το ωράριο σε αρκετές  χώρες έχει απελευθερωθεί πλήρως και σε άλλες όπως τη Γερμανία –όπου υπήρχε ισχυρή παράδοση ελέγχου του-- έχει διευρυνθεί σημαντικά, παρά την αντίθεση των συνδικάτων και των εργαζομένων. 

Είναι κατά τη γνώμη μας εμφανές, ότι μέσα σε όλο αυτό το ακραίο παιγνίδι του ανταγωνισμού και την προσπάθεια των μεγάλων και πολυεθνικών επιχειρήσεων να κυριαρχήσουν στις εθνικές αγορές, το ζήτημα του ωραρίου των καταστημάτων είναι αποφασιστικός παράγοντας. 

Ωστόσο το  θέμα του ωραρίου όπως είναι γνωστό επανήλθε με νέα ένταση στο τέλος του 1996, ύστερα από απόφαση του ΣΕΛΠΕ να λειτουργήσουν  οι επιχειρήσεις τους σε τρία επιλεγμένα σημεία (Κολωνάκι, Κηφισιά, Γλυφάδα) τα Σάββατα έως και τις 21.00 - με στόχο αργότερα να επεκταθεί και η λειτουργία σε άλλες περιοχές και να καταργηθεί κάποια στιγμή η Κυριακή Αργία.  

Στην απόφαση αυτή αντέδρασαν έντονα τόσο η Ομοσπονδία όσο και τα Σωματεία των Εμποροϋπαλλήλων, με δυναμικές κινητοποιήσεις έξω από τα καταστήματα κάθε Σάββατο  και κλείσιμό τους. Σε πολλές μάλιστα περιπτώσεις σημειώθηκαν επεισόδια με την αστυνομία και τους καταστηματάρχες. Οι κινητοποιήσεις ανάγκασαν την εργοδοτική πλευρά  να καθίσει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων για την εξέταση συνολικά του θέματος του ωραρίου, στην κατεύθυνση του περιορισμού του.  Κατά τη δική μας εκτίμηση, τόσο οι ελληνικές αλυσίδες Σ/Μ που δεν ήθελαν την πλήρη απελευθέρωση του ωραρίου φοβούμενοι τις πολυεθνικές όσο και τα μικρά εμπορικά καταστήματα συμφώνησαν σε μια περιορισμένη λειτουργία των καταστημάτων, την οποία τελικά προσυπέγραψε και  ο ΣΕΛΠΕ που εκπροσωπεί τις μεγάλες λιανεμπορικές επιχειρήσεις.  

Η συμφωνία που υπεγράφη το Φεβρουάριο του 1997 περιλαμβάνει τα εξής: 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ

Για το πλαίσιο χρονικών ορίων λειτουργίας των

εμπορικών καταστημάτων

1. ΄Εναρξη λειτουργίας εμπορικών καταστημάτων και καταστημάτων τροφίμων,  ελεύθερη.

2. Καθημερινή λήξη λειτουργίας εμπορικών καταστημάτων και καταστημάτων  τροφίμων: 20.00 (χειμώνα) - 21.00 (καλοκαίρι).

3. Λήξη λειτουργίας καταστημάτων το Σάββατο:

4. 18.00 (χειμώνα-καλοκαίρι).

5. Τοπικές ή κλαδικές συμφωνίες για μικρότερα ωράρια λειτουργίας από το  παρόν πλαίσιο.

6. Κυριακή αργία, πλην των αμιγώς τουριστικών καταστημάτων.

Έτσι  μετά την παραπομπή του θέματος στο Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (19/2/1997) και τη θετική γνωμοδότησή του, εκδόθηκε η 1162/17-3-97  υπουργική  απόφαση,  σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 2224/1994,  ο οποίος προβλέπει την έκδοση υπουργικών αποφάσεων από τους συναρμόδιους Υπουργούς.

Ωστόσο μετά την υπογραφή της Συμφωνίας παρουσιάστηκαν πολλά προβλήματα εφαρμογής της με ευθύνη ορισμένων Νομαρχών. Συγκεκριμένα σε πολλούς νομούς οι Νομάρχες με αποφάσεις των νομαρχιακών συμβουλίων, τα οποία αποδέχτηκαν τις προτάσεις των τοπικών οργανώσεων μείωσαν τα χρονικά όρια του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων σε μικρότερη διάρκεια από αυτή που προβλέπει το πλαίσιο της Συμφωνίας. 

Σε άλλες  περιπτώσεις οι Νομάρχες (π.χ. Ανατολικής Αττικής, Χανίων, Ρόδου και Κερκύρας)  εφαρμόζοντας το άρθρο 46 του Ν. 1892/90 περί τουριστικών περιοχών, διεύρυναν το ωράριο λειτουργίας πέραν του πλαισίου της Συμφωνίας και επιπλέον τη λειτουργία των επιχειρήσεων κατά τις Κυριακές. 

Από την άλλη πλευρά, η μη εφαρμογή της συμφωνίας στους διάφορους νομούς και ιδίως οι αποφάσεις για περιορισμένο σπαστό ωράριο για όλες ανεξαιρέτως επιχειρήσεις, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα και στους εργαζόμενους στα Σ/Μ οι οποίοι αναγκάζονται να περνούν από συνεχές σε σπαστό ωράριο και να επέρχεται γενικότερα βλαπτική μεταβολή των όρων εργασίας τους. 

Επιπλέον, και οι μερικώς απασχολούμενοι αντιμετωπίζουν πρόβλημα καθώς με περιορισμένο ωράριο δεν συμπληρώνουν τον  ελάχιστο χρόνο εργασίας προκειμένου να θεμελιώσουν δικαίωμα συνταξιοδότησης. 

Η διοίκηση της ΟΙΥΕ θεωρεί  ότι  τα προβλήματα αυτά θα έχουν κάποια στιγμή σαν τελικό αποτέλεσμα να ανατραπεί η Συμφωνία και  να γυρίσουμε στο απελευθερωμένο καθεστώς εξαιτίας της αυθαίρετης ερμηνείας και της αποδοχής εκ μέρους των Νομαρχών των τοπικών φορέων για πολιτικούς λόγους. 

Κατά τη γνώμη μας στο θέμα αυτό η Συμφωνία  για το ωράριο είναι καθαρή, αφορά το ανώτατο πλαίσιο ωρών λειτουργίας απαγορεύεται να καταστρατηγηθεί  και επιπλέον  προβλέπει ότι, οι τοπικές ή κλαδικές συμφωνίες μπορούν και πρέπει να εφαρμόζονται μεταξύ των οργανώσεων που τις συναποφασίζουν και ότι τελικά δεν μπορούν να επιβληθούν (και για νομικούς λόγους) σε επιχειρήσεις που δεν συμφωνούν ή δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων. Επίσης θεωρούμε  ως λανθασμένη τη διατύπωση του άρθρου 2 της Υπουργικής Απόφασης, η οποία θα έπρεπε να υιοθετεί το γράμμα και το πνεύμα της Συμφωνίας που δεσμεύει τα μέλη και τους φορείς που την υπέγραψαν. 

Με βάση το σκεπτικό αυτό η οργάνωσή μας,  θεωρεί ότι πρέπει να στηριχθεί η Συμφωνία, να λειτουργήσει  και να υπάρξει προσπάθεια βελτίωσής της. Θα ήταν μεγάλη αποτυχία ένα πισωγύρισμα -αν λόγω των αυθαίρετων αποφάσεων των Νομαρχών ή άλλων αυθαίρετων ενεργειών, όπως η παραβίαση του ωραρίου από επιχειρήσεις μετά τις 20.00 κατά την παρελθούσα χειμερινή περίοδο – εάν πιεζόταν  η κυβέρνηση (όπως και πιέστηκε) ώστε να καταργήσει την Υπουργική Απόφαση και να υπάρξει επαναφορά στο παλιό καθεστώς.  

Η Ομοσπονδία  μας εκπροσωπώντας τους εργαζόμενους στο Εμπόριο,  είναι και παραμένει κατηγορηματικά αντίθετη σε κάθε τροποποίηση του υφιστάμενου πλαισίου που αφορά το ωράριο λειτουργίας των εργαζομένων και τη θέση της αυτή θα την στηρίξει σε συνεργασία  με όλους τους φορείς του εμπορίου.   

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Η διοίκηση που θα αναδειχτεί από το 32ο Συνέδριο θα πρέπει να συνεχίσει με νέα ένταση τον αγώνα των εργαζομένων στην καθαριότητα των σχολείων, έχοντας υπόψιν της, τις τεράστιες δυσκολίες που επιφέρει ο συνεχιζόμενος εμπαιγμός της κυβέρνησης αλλά και η πιθανή μελλοντική της προσπάθεια να αναθέσει την καθαριότητα των σχολείων σε ιδιωτικές εταιρείες καθαρισμού (εργολάβοι). 

Παλεύουμε όχι μόνο για την  αλλαγή της εργασιακής σχέσης των καθαριστριών  που είναι το κυρίαρχο και βασικότερο αίτημα  αλλά και στην άμεση  βελτίωση των αμοιβών τους με μια σειρά μέτρα  που θα ανακουφίσουν την άσχημη μισθολογική τους κατάσταση.  

Ετσι τα  αιτήματα των εργαζομένων είναι συνοπτικά τα εξής:

· αλλαγή εργασιακού καθεστώτος (σχέση εξαρτημένης εργασίας)

· αναπροσαρμογή των αμοιβών σε ετήσια βάση

· αύξηση αμοιβών  τουλάχιστον 15% για κάθε έτος

· αμοιβή για 11 μήνες

· υπολογισμός αμοιβής για την καθαριότητα με βάση το εμβαδόν των αιθουσών διδασκαλίας

· χορήγηση εκλογικού βοηθήματος κατά τη διενέργεια εκλογών 

1. Αλλαγή εργασιακού καθεστώτος 

Με βάση τα παραπάνω, είναι φανερό ότι η αλλαγή έστω και σταδιακά της εργασιακής σχέσης των εργαζομένων από μίσθωση έργου σε σχέση εργασία ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου είναι απολύτως δίκαια και έχει νομική και πολιτική βάση.  Η αλλαγή του εργασιακού καθεστώτος προτείνουμε να γίνει στη βάση του πορίσματος Πασχαλίδη του 1994 που πρότεινε ότι το όριο για την αναγνώριση εξαρτημένης εργασίας θα μπορούσε να είναι τα 5 χρόνια προϋπηρεσίας και οι 12 αίθουσες ανά σχολείο. Θα πρέπει να υπάρξει πίεση ώστε να υπάρξει εισήγηση των Υπουργών Παιδείας και Εσωτερικών στην αρμόδια κυβερνητική επιτροπή για μετατροπή –έστω και σταδιακής--   της εργασιακής σχέσης, από σχέση μίσθωσης έργου σε σχέση εργασίας αορίστου χρόνου (πλήρους ή μερικής απασχόλησης) και υπαγωγής τους, στους ΟΤΑ.  Κατόπιν θα πρέπει να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση επί του θέματος. 

2. Αναπροσαρμογή των αμοιβών σε ετήσια βάση - αύξηση αμοιβών 15% για το 2001 

Είναι ηθικά και κοινωνικά  απαράδεκτο οι αμοιβές των εργαζομένων να παραμένουν σε τόσο χαμηλό επίπεδο, με αποτέλεσμα το εισόδημα τους αν είναι εξαιρετικά χαμηλό  με οποιαδήποτε συλλογική σύμβαση εργασίας και αν συγκριθεί. Ως προς το ύψος των αμοιβών, είναι χαρακτηριστικό ότι βρίσκονται πολύ κάτω και από αυτά τα όρια των ημερομισθίων του ανειδίκευτου εργάτη  της ΕΘΝΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Για έναν εργαζόμενο με 6 αίθουσες (2379 δρχ την ημέρα) η αμοιβή αυτή αντιστοιχεί στο 34% του κατώτατου ημερομισθίου (6988 δρχ), και για έναν εργαζόμενο με 10 αίθουσες (αν υποτεθεί ότι αυτός εκπροσωπεί τον μέσο όρο) η αμοιβή του (3.960 δρχ) αντιστοιχεί στο 56%! Του κατώτατου ημερομισθίου της ΕΓΣΕΕ. 

Είναι λοιπόν απαραίτητο να δοθεί συνολική αύξηση της τάξης του 15% τουλάχιστον στις αμοιβές των εργαζομένων. 

3. Αμοιβή για 11 μήνες

 Προτείνουμε να δοθεί αμοιβή για έναν ακόμη μήνα (11ος μισθός), η χορήγηση της οποίας δικαιολογείται και από το επιπλέον έργο καθαριότητος που στην πράξη παρέχουν οι εργαζόμενοι. Την αναγκαιότητα καταβολής μιας επιπλέον αποζημίωσης έχει αποδεχτεί και ο Υπουργός Παιδείας. 

4.  Υπολογισμός αμοιβής για την καθαριότητα με βάση το εμβαδόν των αιθουσών διδασκαλίας

Ο υπολογισμός της αμοιβής με βάση της αίθουσα διδασκαλίας ανεξαρτήτως εμβαδού είναι αναχρονιστικός και δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στον όγκο της παρεχόμενης εργασίας. Επιπλέον δεν συμβαδίζει με όλα τα διεθνή και ευρωπαϊκά στάνταρτ που συνδέουν τις αμοιβές με την επιφάνεια του καθαρισμού. Ετσι και πέρα από το γεγονός ότι δεν έχουν  όλες οι αίθουσες τις ίδιες διαστάσεις, ο σημερινός τρόπος υπολογισμού της αμοιβής δεν λαμβάνει υπόψιν του και μια σειρά από άλλους παράγοντες όπως είναι για παράδειγμα οι άλλοι σχολικοί χώροι (αποχωρητήρια, γραφεία καθηγητών, αυλή, κλειστά γήπεδα κλπ), η επιφάνεια των οποίων διαφέρει από σχολείο σε σχολείο. 

 Είναι αναγκαίο λοιπόν να συνδεθεί ο υπολογισμός της αμοιβής με βάση την επιφάνεια που καλούνται να καθαρίσουν οι εργαζόμενοι.  

5. Χορήγηση εκλογικού βοηθήματος κατά τη διενέργεια εκλογών 

 Οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα των σχολείων αν και εμπλέκονται άμεσα στην εκλογική διαδικασία, είναι η μόνη κατηγορία εργαζομένων που δεν αμείβεται με κάποιου είδους έκτακτο εκλογικό βοήθημα. Θεωρούμε ότι αυτό αποτελεί το λιγότερο «ρατσιστική» αντιμετώπιση καθώς όλοι όσοι εμπλέκονται στις εκλογές λαμβάνουν κάποιου είδους αμοιβή. 

Είναι γνωστό ότι με τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας και την καταμέτρηση των ψηφοδελτίων, οι εργαζόμενοι καλούνται κατά τη διάρκεια της νύχτας και σε μικρό χρονικό διάστημα να παραδώσουν καθαρούς όλους τους σχολικούς χώρους, οι οποίες έχουν γίνει «αγνώριστες» από εκλογικό υλικό, ψηφοφόρους, υποψήφιους και άλλους εμπλεκόμενους. Είναι κατά συνέπεια αδικία να μην αμείβονται για την παροχή αυτής της έκτακτης και επείγουσας υπηρεσίας καθαρισμού.  . 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ

Εδώ και χρόνια συζητάμε και αναγνωρίζουμε την  αναγκαιότητα για οργανωτική αναδιάρθρωση της Ομοσπονδίας μας στη βάση των αποφάσεων του 22ου συνεδρίου της ΓΣΕΕ. 

Τίποτε από όλα αυτά δεν προχώρησε και σε  κάθε μας συνέδριο ερχόμαστε να λέμε ότι τίποτε δεν έγινε και στο πρόγραμμα δράσης να κάνουμε κι ένα ευχολόγιο ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε οργανωτική ανασυγκρότηση. 

Όλα αυτά τα χρόνια, μόλις φέτος υπήρξε η συγχώνευση 3 σωματείων με τη δημιουργία του ΠΑΣΕΝΤ. 

Υπάρχουν πολυάριθμα μικροσκοπικά σωματεία των 30 και 40 μελών, πολλά σωματεία του ίδιου κλάδου σε έναν νομό. 

Κι όμως, καμία διάθεση να εξετάσουμε σοβαρά – και για τους γνωστούς σε όλους μας λόγους--- ένα σχέδιο οργανωτικής ανασυγκρότησης με συγχωνεύσεις και δημιουργία κλαδικών μαζικών σωματείων. 

Δεν έχουμε συνειδητοποιήσει ότι ειδικά για την Ομοσπονδία μας οι ραγδαίες εξελίξεις στην οικονομία και την εργασία θέτουν με δραματική αναγκαιότητα την οργανωτική της αποτελεσματικότητα που θα διευκολύνει την προάσπιση των συμφερόντων των μισθωτών σε όλες τις νέες κατηγορίες επαγγελμάτων που εμφανίζονται και σε όλους τους κλάδους που αναδεικνύονται. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΟΙΥΕ  πρέπει άμεσα και μετά το συνέδριο να επεξεργαστεί ένα συνεκτικό σχέδιο  οργανωτικής ανασυγκρότησης αλλά  και παρέμβασης στους νέους κλάδους και επαγγέλματα που αναφύονται.

Εάν θέλουμε να προχωρήσουμε σε οργανωτική αναδιάρθρωση και συμφωνούμε σε αυτό, θα πρέπει να συγκροτηθεί διαπαραταξιακή ομάδα εργασίας που θα εκπονήσει ένα κοινά αποδεκτό σχέδιο, το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει :

· Δυνατότητες συγχώνευσης υπαρχόντων σωματείων και προσπάθεια μαζικοποίησής τους μέσα από καθαρές συμφωνίες και συνεργασία σε τοπικό επίπεδο των στελεχών μας  

· Καταγραφές των νέων κλάδων και των επαγγελμάτων που αναφύονται και ένταξή τους σε υπάρχοντα σωματεία ή δημιουργία νέων 

· καταγραφή των προβλημάτων των εργαζομένων σε νέα επαγγέλματα

· εκπόνηση σχεδίου κάλυψης των εργαζομένων μέσα από τις ΣΣΕ

· σχέδιο για την πρόσβαση του συνδικάτου στους χώρους εργασίας και επαφή με τους εργαζόμενους με στόχο την οργάνωση τους. 

Η παρέμβαση της Ομοσπονδίας μας  πρέπει σε αρχικό τουλάχιστον στάδιο να επικεντρωθεί στους παρακάτω κλάδους των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι οποίοι ήδη την τελευταία τριετία γνωρίζουν μεγάλη ανάπτυξη:

· αισθητική – κέντρα ομορφιάς

· διαφημιστικές επιχειρήσεις

· επιχειρήσεις συμβούλων επιχειρήσεων

· κέντρα εκπαίδευσης και κατάρτισης

· επιχειρήσεις COURIER (ταχυμεταφορών)

· επιχειρήσεις SECURITY

· επιχειρήσεις πληροφορικής.

Η κάλυψη των εργαζόμενων στις παραπάνω επιχειρήσεις  πρέπει να είναι πολύπλευρη και να περιλαμβάνει οπωσδήποτε την παροχή πληροφόρησης, εκπαίδευσης/κατάρτισης νομικών συμβουλών κλπ, ώστε να καταστεί δυνατή η προσέλκυσή τους. 

Η αναβάθμιση της δράσης της Ομοσπονδίας, είναι ένα δύσκολο έργο και απαιτεί πολλές  αλλαγές (οργανωτικές, τεχνικές, οικονομικές κλπ), αλλά αποτελεί μονόδρομο, εάν θέλουμε να επιβιώσουμε και να αναπτυχθούμε σαν συνδικάτο. 

Μέσα στους στόχους της τριετίας πρέπει να είναι η πρόσκληση οργανωτικού συνεδρίου, για την τροποποίηση του Καταστατικού. 

· Η ουσιαστική παρέμβαση της ΟΙΥΕ στην ανασυγκρότηση των Σωματείων και στην εκπροσώπηση όσο το δυνατόν περισσοτέρων μελών της στα συνέδρια της. 

· Η δόμηση συστήματος άμεσης επικοινωνίας με τα μέλη της.

· Η διαμόρφωση προτάσεων για την οργάνωση και την εκπροσώπηση των εργαζομένων στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

· Να κάνουμε πράξη στους εργασιακούς χώρους του κλάδου μας τις επιτροπές υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας και τα συμβούλια των εργαζομένων.

· Να προσελκύσουμε για να ενταχθούν στη δύναμη της Ο.Ι.Υ.Ε., τα Σωματεία των εργαζομένων στις πολυεθνικές,  που ανήκουν στον κλάδο μας.

· Να αγωνισθούμε να συγκροτήσουμε Σωματεία στις επιχειρήσεις του κλάδου που δεν έχουν ακόμα οργανωθεί. 

· Να συμμετάσχουμε στη συγκρότηση των ευρωπαϊκών συμβουλίων εργαζομένων στις πολυεθνικές εταιρείες που έχουν παραρτήματα στην Ελλάδα και αφορούν τους κλάδους μας. 

 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ - ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

Στον απολογισμό δράσης, τονίσαμε τη μεγάλη σημασία που έχει για τη συνδικαλιστική μας δράση, η επαγγελματική κατάρτιση και η συνδικαλιστική επιμόρφωση. 

Η Ομοσπονδία μας,  πρέπει με μεγαλύτερη προσπάθεια, επιμονή και υπευθυνότητα να αναπτύξει συντονισμένη δράση στην επαγγελματική κατάρτιση και συνδικαλιστική επιμόρφωση. Το ΙΝΕ-ΟΙΥΕ,  με κάθε τρόπο, θα πρέπει να ενισχύσει τη δραστηριότητά του τόσο αυτόνομα όσο και σε συνεργασία με το ΙΝΕ-ΓΣΕΕ. 

 Επίσης, το ΙΝΕ-ΟΙΥΕ  πρέπει να εκμεταλλευθεί τις ευκαιρίες που δίνονται για την προώθηση ζητημάτων επαγγελματικής κατάρτισης σε συνεργασία με τις εργοδοτικές ενώσεις με στόχο να προβάλει και να προωθήσει μια νέα κοινωνική αντίληψη για την εκπαίδευση και κατάρτιση και να κατοχυρώσει το δικαίωμα της κατάρτισης μέσα από τις συλλογικές διαπραγματεύσεις. Στο πλαίσιο αυτό, θα  πρέπει να δραστηριοποιηθούμε για τη συμμετοχή μας στους πόρους που προβλέπονται από τη λειτουργία του Ειδικού Λογαριασμού Επαγγελματικής Κατάρτισης και Εκπαίδευσης (ΛΑΕΚ).  

Στον τομέα της συνδικαλιστικής επιμόρφωσης, το ΙΝΕ - ΟΙΥΕ θα πρέπει  εκμεταλλευθεί κάθε υπάρχουσα ευκαιρία ώστε να πραγματοποιηθούν μέσα στην επόμενη τριετία  (και με στόχο να γίνονται σε ετήσια βάση) προγράμματα επιμόρφωσης συνδικαλιστικών στελεχών με ειδική θεματολογία. 

Τέλος, η εμπειρία των διακρατικών προγραμμάτων που πραγματοποιήσαμε τα τελευταία χρόνια,  μας έδειξε ότι, οι διακρατικές συνδικαλιστικές ανταλλαγές - ιδίως στα πλαίσια της ευρωπαϊκής οικονομικής και πολιτικής ολοκλήρωσης - είναι κάτι παραπάνω από απαραίτητες και ότι πρέπει να συνεχισθούν σε πιο σταθερή βάση. 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΡΑΣΗ 

Είναι φανερό ότι, στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο,  η Ομοσπονδία μας καλείται να παίξει ένα περισσότερο ενεργητικό  ρόλο μέσα από τη συμμετοχή της στις δραστηριότητες της νέας διεθνούς της UNI, με βάση τις κατευθύνσεις του ελληνικού συνδικαλιστικού κινήματος. 
Η αναβάθμιση και ενίσχυση της ευρωπαϊκής μας συνδικαλιστικής δράσης πρέπει να αποτελέσει ζήτημα πρώτης προτεραιότητας της νέας διοίκησης και να εξεταστούν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις που θα διευκολύνουν την Ομοσπονδία, ώστε να έχει μια σταθερότητα στη συμμετοχή της σε όλες τις ευρωπαϊκές συνδικαλιστικές διαδικασίες. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι θέσεις και προτάσεις μας για τα κεντρικά ζητήματα της απασχόλησης, της μείωσης των ωρών εργασίας (χωρίς μείωση των αποδοχών) και την πορεία της Κοινωνικής Ευρώπης θα πρέπει να γίνουν αντικείμενο συζήτησης στα όργανα της ευρωπαϊκής μας οργάνωσης. 
Επιπλέον, θα πρέπει να αναδείξουμε μια σειρά από κεντρικά κλαδικά-επαγγελματικά θέματα που μας απασχολούν και να προχωρήσουμε στη διοργάνωση ημερίδων  ή διασκέψεων με τη συμμετοχή της UNI, αλλά και άλλων  ευρωπαϊκών συνδικάτων.   

ΜΙΚΡΕΣ ΔΕΚΟ

Όπως είναι γνωστό κατά καιρούς γίνεται κριτική προς την Ομοσπονδία ότι δεν εκφράζει τους εργαζόμενους στις μικρές ΔΕΚΟ. 

Ωστόσο οι επιχειρήσεις αυτές ανήκουν καθαρά στον τομέα Παροχής Υπηρεσιών και κατά συνέπεια αφορούν την Ομοσπονδία μας. Επίσης έχουν άμεση σχέση με τις δραστηριότητες του ιδιωτικού τομέα και συνεπώς η Ομοσπονδία όχι μόνο πρέπει να είναι κοντά τους αλλά και να διαμορφώνει σαν δευτεροβάθμια οργάνωση ύστερα από στενή συνεργασία και εισηγήσεις των εργαζομένων σε αυτές, θέσεις και πολιτική για τον κλάδο και η οποία να προβάλλεται όσο πιο δυναμικά γίνεται. 

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η Ομοσπονδία πάντα θα ανταποκρίνεται σε οποιοδήποτε κάλεσμα των εργαζομένων και των σωματείων στις μικρές ΔΕΚΟ, σε οποιαδήποτε βοήθεια χρειαστούν και ζητήσουν. 

Η νέα διοίκηση θα πρέπει να δραστηριοποιηθεί έντονα προκειμένου να συγκροτηθεί μια ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ από τους χώρους αυτούς. Η γραμματεία θα στηρίζει και θα συντονίζει τις θέσεις και τις διεκδικήσεις των εργαζομένων ενώ θα συνεργάζεται άμεσα με τη Διοίκηση, με στόχο την εξεύρεση τρόπων αποτελεσματικής προώθησης των αιτημάτων και των θέσεων των σωματείων. Σε ένα πιο ουσιαστικό επίπεδο, η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ των μικρών ΔΕΚΟ σε συνεργασία με τα συνδικαλιστικά και επιστημονικά στελέχη της ΟΙΥΕ θα παρέχει μεταφορά εμπειρίας, βοήθειας και τεκμηρίωσης για τις ΣΣΕ και όλα τα θέματα απασχολούν τα σωματεία. Σε ένα τρίτο επίπεδο το ΙΝΕ-ΟΙΥΕ θα στηρίξει τη διοργάνωση ημερίδων ή διασκέψεων συνδικαλιστικής επιμόρφωσης των εργαζομένων (όπως έγινε) πρόσφατα και  με το σωματείο του ΕΟΠ).  

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Τα προβλήματα των εργαζόμενων γυναικών και ιδιαίτερα των εργαζόμενων μητέρων, θεωρούμε ότι χρειάζεται να μπουν  στο επίκεντρο της δράσης του συνδικάτου μας.

Η Ομοσπονδία μας, που καλύπτει κλάδους με δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενες γυναίκες (εμπόριο, επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, καθαριότητα κλπ.) και που η αποτελεσματικότητα των αγώνων της εξαρτάται από τη δυναμική παρουσία των γυναικών, είναι ανάγκη να πάρει σοβαρές πρωτοβουλίες για την πιο ενεργή και μαζική συμμετοχή των γυναικών στα σωματεία, στους αγώνες και στην εκπροσώπησή  τους στα συνδικαλιστικά όργανα.

Μετά τη συγκρότηση από τη Γ.Σ.Ε.Ε. της γραμματείας γυναικών θα πρέπει να συγκροτήσουμε και εμείς μια αντίστοιχη γραμματεία, που θα της εξασφαλίσουμε όλες τις δυνατότητες επικοινωνίας με τα Σωματεία, τη διεθνή Ομοσπονδία μας και τη Γ.Σ.Ε.Ε., ώστε να μεταφέρει τα προβλήματα των εργαζομένων γυναικών του κλάδου μας όσο πιο αναλυτικά μπορεί. 

ΝΕΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Και σε ό,τι αφορά τους νέους εργαζόμενους, έχουμε μπροστά μας ανοικτό πεδίο δράσης. Είναι γεγονός ότι, οι νέοι δεν πλησιάζουν τα συνδικάτα, παρά τη μεγάλη ανεργία και τα προβλήματα που μαστίζουν τις ηλικίες κάτω των 25 ετών.

Ο χώρος του εμπορίου και των υπηρεσιών που είναι δέκτες των πρώτων επαγγελματικών βημάτων των νέων ανθρώπων, που οραματίζονται την επαγγελματική τους αποκατάσταση και τη βλέπουν πάντα σε μια θέση στο Δημόσιο, πρέπει να τύχουν μιας ανθρώπινης αντιμετώπισης από τα συνδικάτα.

Η συμμετοχή της Ομοσπονδίας σε προγράμματα εκπαίδευσης νέων ανέργων σε ειδικότητες που απασχολούν οι επιχειρήσεις των κλάδων μας, θα βοηθήσει στον προσανατολισμό τους προς τα επαγγέλματα του κλάδου και θα μας φέρει κοντά τους.

Ακόμα, η συγκρότηση  μιας γραμματείας νέων, όπως και στις γυναίκες και με τις ίδιες προϋποθέσεις, θα βοηθήσει στην τεκμηρίωση θέσεων της 

Ομοσπονδίας για την αλληλοενημέρωση και την προώθηση των αιτημάτων μας γα τις νέες Σ.Σ.Ε.

Τα συνδικάτα, όμως, πρέπει να ευαισθητοποιηθούν και για τα γενικότερα προβλήματα του περιβάλλοντος, όχι μόνο αυτά που αφορούν την πόλη μας ή τη χώρα μας, αλλά και αυτά που έχουν σχέση με τη χρήση των χημικών που καταστρέφουν το όζον της ατμόσφαιρας, τη χρήση της πυρηνικής ενέργειας. 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Κλείνοντας τα βασικά σημεία του Προγραμματισμού, θα θέλαμε να τονίσουμε τη σημαντική δουλειά που πρέπει να οργανωθεί από τη νέα διοίκηση. 

Η λήψη αποφάσεων και η προώθησή τους μέσα από το συναδελφικό διάλογο και τη σύνθεση των διαφορετικών απόψεων και θέσεων πρέπει να είναι το κλίμα που θα συνοδεύει τη δουλειά της νέας διοίκησης. 

Η Διοίκηση της Ο.Ι.Υ.Ε.
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