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Αθήνα, 28.3.2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕΓΑΛΕΜΠΟΡΩΝ & ΜΕΓΑΛΟΞΕΝΟΔΟΧΩΝ 
Η ΟΙΥΕ καταγγέλλει τη νέα λαθροχειρία της συγκυβέρνησης, η οποία έχει πλέον υποταχθεί πλήρως στις επιθυμίες και τις διαταγές των μεγαλοεργοδοτών του εμπορίου, των μεγαλοξενοδόχων και των πολυεθνικών. 

Πριν προλάβει να στεγνώσει το μελάνι του Ν. 4177/2013, με τον οποίον επιτράπηκε η λειτουργία των καταστημάτων κατ’ ελάχιστο 7 Κυριακές το χρόνο, καθώς και η λειτουργία πολύ περισσότερες Κυριακές με απόφαση των Αντιπεριφερειαρχών, επανέρχεται σήμερα με το πολυνομοσχέδιο της ντροπής και προχωρά ακόμα ένα βήμα παραπάνω. 

Με εντολή των εργοδοτών και με το γνωστό επιχείρημα περί «άρσης των εμποδίων στον ανταγωνισμό» απελευθερώνει τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές, όχι μόνο των μικρών μέχρι 250 τ.μ., αλλά όλων ανεξαρτήτως μεγέθους, σε τρεις «τουριστικές περιοχές». 

Είναι φανερό ότι πρόκειται για διατεταγμένη υπηρεσία εξυπηρέτησης των μεγάλων εμπορικών και ξενοδοχειακών ομίλων, οι οποίοι σε λίγο θα μονοπωλούν την αγορά και τις τιμές των προϊόντων, οδηγώντας στο κλείσιμο χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις και καταστρέφοντας εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας. 

Η διάταξη του νομοσχεδίου για «πιλοτική» δήθεν εφαρμογή λειτουργίας των καταστημάτων και τις 52 Κυριακές στις τουριστικές περιοχές, είναι φανερό ότι σηματοδοτεί τη γενικευμένη οριστική και αμετάκλητη κατάργηση της Κυριακής – Αργίας και κάθε εργασιακού δικαιώματος. 

Για την ΟΙΥΕ
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