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Αθήνα, 5/10/2015
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
﻿Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ (ΠΑΜΕ) ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΦΟΡΑ ΠΑΡΑΠΛΑΝΕΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΠΟΙΕΙ ΤΗΝ ΟΙΥΕ

Η συστηματική φάμπρικα παραπλάνησης των εργαζομένων μαζί με την  στοχοποίηση και την κατασυκοφάντηση  της  Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων (ΟΙΥΕ), εκ μέρους  του ΠΑΜΕ -μέσω και των κλαδικών σωματείων που ελέγχει στο Εμπόριο-, αρχίζει και λαμβάνει επικίνδυνα πολιτικο-συνδικαλιστικά χαρακτηριστικά, κινούμενη ταυτόχρονα στα όρια της γραφικότητας και της απόλυτης σύγχυσης. 
Με ανακοίνωσή του (ο ελεγχόμενος από το ΠΑΜΕ) Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας (ΣΕΑ), με αφορμή την τριμερή συμφιλιωτική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εργασίας (3/10/2015), για το κλείσιμο των καταστημάτων στα Σ/Μ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ και τις επαπειλούμενες απολύσεις των εργαζομένων, νομίζει ότι βρήκε την ευκαιρία να χτυπήσει την ΟΙΥΕ, για μια ακόμα φορά, αναπαράγοντας τις γνωστές, ξεφτισμένες και παιδαριώδεις κατηγορίες του περί δήθεν σύμπλευσης της Ομοσπονδίας με την εργοδοσία της εταιρείας.

Παρόλο που οι εργαζόμενοι σε όλο τον κλάδο έχουν βαρεθεί να ακούν και να διαβάζουν τις γραφικές καταγγελίες του ΠΑΜΕ ενάντια στην Ομοσπονδία, πιστεύοντας ότι κάποια στιγμή αφενός θα τους πείσει ότι η ΟΙΥΕ είναι «εργοδοτική», αφετέρου ότι το ΠΑΜΕ είναι η μόνη «ταξική δύναμη», τα ελεγχόμενα σωματεία του ΠΑΜΕ δεν το βάζουν κάτω.

Το ΠΑΜΕ προσπαθεί να αντιμετωπίσει, από τη μια τα σοβαρά εσωτερικά του προβλήματα στο επιχειρησιακό σωματείο στα Σ/Μ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ που διεξάγει τις ημέρες αυτές εκλογές και με δεδομένο ότι ένα πολύ μεγάλο κομμάτι των εργαζομένων του έχει γυρίσει την πλάτη, ενώ από την άλλη βλέπει ότι οι συσχετισμοί δυνάμεων ενόψει του επερχόμενου συνεδρίου της ΟΙΥΕ δεν του βγαίνουν, καταφεύγει στις γνωστές σπασμωδικές κινήσεις κατασυκοφάντησης της Ομοσπονδίας, ελπίζοντας ότι θα συσπειρώσει ένα στενό πυρήνα εργαζομένων και θα διασωθεί.
Αλλά τα ψέματα έχουν κοντά ποδάρια.

Ας πάρει το ΠΑΜΕ να διαβάσει τα πρακτικά της τριμερούς σύσκεψης. 

Η ΟΙΥΕ, πρώτη από όλους και έχοντας δεκάδες  κλαδικά σωματεία – μέλη στο Εμπόριο σε όλη την Ελλάδα που έχουν εργαζόμενους στα  Σ/Μ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ, μαζί και με το επιχειρησιακό σωματείο, διεκδίκησε τα αυτονόητα: οι εργαζόμενοι από τα καταστήματα που κλείνουν να μετατεθούν σε άλλα καταστήματα και να μην χάσει κανείς την δουλειά του και να μετατραπούν όλες οι  συμβάσεις  ορισμένου χρόνου σε συμβάσεις αορίστου χρόνου.  

Όμως, δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε ότι ο  πανικός του ΠΑΜΕ, αναδείχθηκε σε όλη του την έκταση, και στις εκλογές του επιχειρησιακού σωματείου στα Σ/Μ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ που διεξάγονται τις ημέρες αυτές, όπου δεν δίστασε να συμμαχήσει με το ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚΕ) και την παράταξη που προέρχεται από τη ΔΑΚΕ «Νέα Πορεία» στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ), για να σύρουν το Σωματείο στα δικαστήρια, προκειμένου να ακυρώσουν τις εκλογές του και δεν τα κατάφεραν!!! 

Με άλλα λόγια, το ΠΑΜΕ κατάφερε να συσπειρώσει ετερόκλητες δυνάμεις στην υπηρεσία του, κινούμενο ενάντια στο σωματείο των εργαζομένων του ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ που υπερασπίστηκε και κατοχύρωσε τη ΣΣΕ Εμπορίου στο χώρο του, χωρίς να περικοπεί ούτε ένα Ευρώ και αγωνίστηκε -καταφέρνοντάς το- να μην ανοίξει ούτε μια Κυριακή τα μαγαζιά της η εταιρεία.
Αλλά αυτό είναι το ΠΑΜΕ, «συμμαχεί και με τον διάβολο».
Όποιος εργαζόμενος και όποιο σωματείο δεν ελέγχεται, στοχοποιείται και διαπομπεύεται με τους γνωστούς χαρακτηρισμούς αυτών του «πουλημένου – κυβερνητικού – εργοδοτικού». 
  Για την ΟΙΥΕ
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