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Αθήνα, 26/11/2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

ΣΟΥΠΕΡ-ΜΑΡΚΕΤ LIDL: «ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΑΞΙΖΕΙ» …  
… ΝΑ ΑΠΟΛΥΟΝΤΑΙ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΧΡΗΣΤΙΚΑ 
ΟΙ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Για τα σούπερ-μάρκετ LIDL, το διαφημιστικό της σύνθημα «κάθε μέρα αξίζει», μάλλον υπονοεί ότι κάθε μέρα αξίζει να απολύει υπό καθεστώς εργοδοτικής τρομοκράτησης, εκδικητικά και καταχρηστικά εργαζόμενους.

Η Διοίκηση των LIDL συνεχίζει τη βιομηχανία τρομοκρατικών και εκδικητικών απολύσεων εργαζομένων με κάθε πιθανή και απίθανη δικαιολογία μπορεί να σκεφθεί κανείς.

Τελευταίο κρούσμα, η απόλυση του συν. Μάρκου Ασλαματζίδη, μέλους του Εργατικού Σωματείου LIDL “Η Συναντίληψη» και εκπροσώπου στην Ομοσπονδία μας, μετά από 15 χρόνια δουλειάς (!) και με την εξωφρενική δικαιολογία ότι δεν πρόσεξε τα «ληγμένα προϊόντα»! 
Λίγο αργά ανακάλυψε η LIDL την «ανεπάρκεια» του εργαζόμενου ή μάλλον ανακάλυψε ότι είναι μέλος στο Σωματείο,  οπότε  η απόλυσή σου είναι μονόδρομος. 

Για το εάν τα LIDL, είναι γεμάτα από ληγμένα προϊόντα, δεν οφείλεται στην ανεπάρκεια των εργαζομένων, αλλά στη Διοίκηση της εταιρείας, η οποία για να είναι υπέρ-κερδοφόρα, λειτουργεί με το ελάχιστο δυνατό προσωπικό, το οποίο και είναι  φυσικά κακοπληρωμένο.

Οι καταναλωτές που επισκέπτονται τα LIDL έχουν την τύχη να διαπιστώνουν τις ιδιαίτερα σκληρές συνθήκες εργασίας στους χώρους δουλειάς. Οι απειλές, η τρομοκρατία, η εντατικοποίηση είναι καθημερινό φαινόμενο. Στα καταστήματα υπάρχει λιγότερο προσωπικό από αυτό που χρειάζεται, με αποτέλεσμα να οι εργαζόμενοι να δουλεύουν υπό καθεστώς γαλέρας.  
Η Ομοσπονδία μας καταγγέλλει αυτή την απαράδεκτη τακτική των LIDL, τα οποία μέσα στα χρόνια της κρίσης έχουν θησαυρίσει στην πλάτη των ίδιων τους των εργαζομένων. Καλούμε τους εργαζόμενους σε όλα τα καταστήματα των LIDL να σταθούν στο πλευρό του συναδέλφου τους και να συσπειρωθούν γύρω από το Σωματείο τους.  
Η Ομοσπονδία μας από κοινού με το Σωματείο και το Ε.Κ. Χανίων θα προσφύγει σε όλα τα αρμόδια όργανα (ΣΕΠΕ, Υπουργείο Εργασίας) και σε κάθε νόμιμη συνδικαλιστική δράση για να επαναπροσληφθεί ο συνάδελφος και να σταματήσει η βιομηχανία τρομοκρατικών και εκδικητικών απολύσεων στα LIDL. 
Για την ΟΙΥΕ
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