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 Αθήνα, 8/1/2015
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΙΥΕ) εκφράζει τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη της στους 7 συλληφθέντες συναδέλφους μας, κατά τη διάρκεια της Απεργίας της Κυριακής 28 Δεκέμβρη 2014 στον κλάδο του βιβλίου και καταγγέλλει την εργοδοσία του βιβλιοπωλείου Ιανός και την ελληνική αστυνομία για την επίθεσή τους σε απεργούς και αλληλέγγυους διαδηλωτές.

Την Κυριακή 28 Δεκεμβρίου 2014, σύμφωνα με τροπολογία που πέρασε λίγες ημέρες πριν μέσω ενός άσχετου νόμου, ορίστηκε να είναι ανοιχτά τα εμπορικά καταστήματα για 3η συνεχόμενη Κυριακή, για 8η Κυριακή μέσα στο ίδιο έτος.  

Στην απεργιακή συγκέντρωση έξω από το βιβλιοπωλείο Ιανός, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της απεργίας αυτής, πλήθος αστυνομικών δυνάμεων επιτέθηκε στους συγκεντρωμένους και προχώρησε σε 4 συλλήψεις  μετά από σχετική μήνυση της εργοδοσίας του Ιανού.

 Αντιστεκόμαστε στην κατατρομοκράτηση, την καταστολή και την ποινικοποίηση των εργατικών αγώνων και της συνδικαλιστικής δράσης.

Απαιτούμε την παύση κάθε δίωξης εις βάρος των συλληφθέντων της απεργίας της Κυριακής 28/12/14.

Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας. 

Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στη συνολική επίθεση που ως εργαζόμενοι δεχόμαστε.

Καλούμε τα σωματεία μας και τους εργαζόμενους στη  Συγκέντρωση Αλληλεγγύης, Παρασκευή 9/1/2015 και ώρα 9.00 π.μ.,  δικαστήρια Ευελπίδων (κτ. 2 και 7).
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