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Αθήνα, 30/9/2014

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

H OIYE ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΑΓΩΝΑ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΜΙΣΘΟΥ ΚΑΤΑ 32%

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων στηρίζει έμπρακτα και αποφασιστικά το δικαστικό αγώνα του σωματείου μέλους μας και της συναδέλφου μας, συνδικαλίστριας στην Κατερίνη ενάντια στη γνωστή αλυσίδα Σ/Μ «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ», η οποία κάνοντας χρήση του αντισυνταγματικού και αντεργατικού μνημονιακού πλαισίου και των απαράδεκτων, αυθαίρετων «ερμηνευτικών» εγκυκλίων του Υπουργείου Εργασίας, προχώρησε μονομερώς σε μείωση των αποδοχών της κατά 32%, παρά τη δέσμευσή της από την Κλαδική ΣΣΕ Εμπορίου. 
Η υπόθεση, που εκδικάζεται σήμερα 30 Σεπτεμβρίου 2014, στο Ειρηνοδικείο Κατερίνης, είναι πιλοτική και κομβικής σημασίας για τον αγώνα όλων των εργαζομένων, να καταργήσουν στην πράξη το μισθολογικό σφαγείο για τους  νέους εργαζόμενους έως 25 ετών, που θεσμοθετήθηκε με την γνωστή Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου το 2012 (ΠΥΣ Νο 6), τσακίζοντας ακόμα και τα συνταγματικά μας δικαιώματα για ίση μισθολογική και εργασιακή μεταχείριση, στο όνομα δήθεν της καταπολέμησης της ανεργίας των νέων.
Για το λόγο αυτό, τη νομική συμπαράσταση της εργαζομένης την καλύπτει πλήρως η ΟΙΥΕ με τους πλέον έμπειρους εργατολόγους, σηματοδοτώντας έμπρακτα τη στήριξή της όχι μόνο στη συγκεκριμένη συνάδελφο, αλλά και σε όλους εδικά τους νέους εργαζόμενους στο Εμπόριο, τους οποίους το μνημόνιο τους έχει μετατρέψει σε φθηνή εργατική δύναμη προς όφελος της εργοδοσίας. 
Ο συνδικαλιστικός μας αγώνας, για την κατάργηση όλων των αντεργατικών μνημονιακών νόμων, συνεχίζεται.

ΚΑΝΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ!

ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΑΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ
Για την ΟΙΥΕ
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