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Αθήνα, 29/12/2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Για την επίθεση των ΜΑΤ σε απεργούς βιβλιοϋπαλλήλους 
στο βιβλιοπωλείο ΙΑΝΟΣ

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΙΥΕ) καταγγέλλει τη διοίκηση του βιβλιοπωλείου ΙΑΝΟΣ και τις δυνάμεις των ΜΑΤ για τη χθεσινή βάρβαρη και απροκάλυπτη επίθεση εναντίον της απεργιακής συγκέντρωσης του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής για την υπεράσπιση της Κυριακής - Αργίας, με αποτέλεσμα τραυματισμούς και συλλήψεις συγκεντρωμένων εργαζομένων. 

Οι απεργοί,  αλλά  και άλλοι αλληλέγγυοι εργαζόμενοι  που είχαν συγκεντρωθεί έξω από το βιβλιοπωλείο ΙΑΝΟΣ, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας στον κλάδο, δέχτηκαν την άγρια επίθεση που εξαπέλυσαν διμοιρίες των ΜΑΤ, έπειτα από απαίτηση και μήνυση διευθυντικών στελεχών της ΙΑΝΟΣ. 
Ειδικά στη συγκεκριμένη επιχείρηση τόσο η ΟΙΥΕ όσο και ο ΣΥΧΒΑ έχουν  επανειλημμένα καταγγείλει τις συνθήκες εργασίας που επικρατούν στον ΙΑΝΟ, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να γίνονται αντικείμενο της πιο άγριας εκμετάλλευσης. 

 Απαιτούμε την άμεση απελευθέρωση των συλληφθέντων και την παύση κάθε δίωξης εναντίον τους και εναντίον του σωματείου και των κινητοποιήσεων του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος. 
Υπερασπιζόμαστε την Κυριακή-Αργία  και αγωνιζόμαστε για  την επαναφορά του θεσμικού πλαισίου της πλήρους απαγόρευσης της λειτουργίας των καταστημάτων τις Κυριακές. 
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