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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΟΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ HONDOS ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ 
ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΣΗ 
 Ηχηρό μήνυμα ενότητας και συνέχισης του αγώνα τους, για την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων αποδοχών τους, έδωσαν χθες οι εδώ και 18 μήνες απλήρωτοι εργαζόμενοι στα ΧΟΝΤΟΣ ΠΑΛΛΑΣ, έξω από το κατάστημα της Ιπποκράτους. 

Η εργοδοσία των ΧΟΝΤΟΣ ΠΑΛΛΑΣ, κατά προκλητικό τρόπο δεν εμφανίστηκε στην προγραμματισμένη και υποχρεωτική διαδικασία διαβούλευσης με τους εργαζόμενους και την ΟΙΥΕ, την οποία είχε επιβάλει και ζητήσει το Υπουργείο Εργασίας, ώστε να προσκομιστούν στοιχεία και να υπάρξουν δεσμεύσεις για τον τρόπο και το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των εργαζομένων. 

Αν η εργοδοσία της εταιρείας πιστεύει ότι μπορεί να κρύβεται συνεχώς από τους εργαζόμενους, που επί τόσα χρόνια έβαλαν πλάτη στα ΧΟΝΤΟΣ ΠΑΛΛΑΣ και να αγνοεί προκλητικότατα το Υπουργείο Εργασίας «πλανάται πλάνην οικτρά». 

Οι εργαζόμενοι και η Ομοσπονδία, δώσαμε μια τελευταία διορία, απαιτώντας η διαβούλευση να γίνει άμεσα την επόμενη εβδομάδα.

Η Ομοσπονδία μας δηλώνει ότι, δεν θα ανεχθεί καμία άλλη αναβολή και επισημαίνουμε ότι από κοινού με τους  απλήρωτους  εργαζόμενους  στα ΧΟΝΤΟΣ ΠΑΛΛΑΣ θα συνεχίσουμε με ενότητα  και πιο δυναμικά τον αγώνα και τις κινητοποιήσεις μας, μέχρι η εταιρεία να αποπληρώσει και το τελευταίο Ευρώ.   
Για την ΟΙΥΕ
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