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Αθήνα, 24/10/2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΜΠΟΡΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ,  ΣΟΦΙΑΣ ΚΑΛΑΝΤΙΔΟΥ
Η δικαστική απόφαση να επιβληθεί ποινή φυλάκισης 5 μηνών (με 3ετή αναστολή) στην πρώην Βουλευτή του ΚΚΕ και Πρόεδρο της Ένωσης Εμποροϋπαλλήλων Θεσσαλονίκης (μέλους της Ομοσπονδίας μας), Σοφία Καλαντίδου, μετά από μήνυση της εργοδοσίας για κινητοποίηση που έγινε στις 13 Φλεβάρη του 2010, έξω από το κατάστημα της αλυσίδας σούπερ μάρκετ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ στη Θεσσαλονίκη, είναι μια πρωτοφανής και απαράδεκτη απόφαση, που προκαλεί σοκ στους εργαζόμενους και τα συνδικάτα, τα οποία επιμένουν να αγωνίζονται ενάντια στην εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκρατία και η οποία στα χρόνια του Μνημονίου έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις.   
Η εξέλιξη αυτή είναι ένας ακόμα κρίκος στην αλυσίδα της ποινικοποίησης της συνταγματικά κατοχυρωμένης συνδικαλιστικής δράσης των εργαζομένων, καθώς το σύνολο των θεσμών υπερασπίζεται ανοιχτά πλέον και με κάθε μέσο τα συμφέροντα των εργοδοτών και του κεφαλαίου, καταδικάζοντας ακόμα και με ποινές φυλάκισης τους συνδικαλιστές και τις συνδικαλίστριες που υπερασπίζονται τα συμφέροντα των εργαζομένων. 
Η ΟΙΥΕ καταδικάζει απερίφραστα και κατηγορηματικά το γεγονός και καλεί όλους τους εργαζόμενους και τα συνδικάτα να σταθούν αποφασιστικά απέναντι στην ποινικοποίηση των εργατικών αγώνων και της συνδικαλιστικής δράσης, διεκδικώντας την προστασία των δημοκρατικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών στη χώρα μας.
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