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ΚΑΛΕΣΜΑ

ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ  - ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ Α. ΜΕΡΚΕΛ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

 Παρασκευή 11 Απριλίου, 5 μ.μ. στην Πλ. Κλαυθμώνος

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΙΥΕ) καλεί τους εργαζόμενους, τους άνεργους, τους νέους και τις νέες να συμμετάσχουν μαζικά στο Συλλαλητήριο Διαμαρτυρίας, που διοργανώνουν τα συνδικάτα και άλλες συλλογικότητες, την Παρασκευή 11 Απρίλη 2014 και ώρα 5.00 μ.μ. στην Πλ. Κλαυθμώνος, ενάντια στην επίσκεψη της Καγκελαρίου της Γερμανίας Α. Μέρκελ.

Η επίσκεψη της Καγκελαρίου Μέρκελ στην Αθήνα, του κύριου πολιτικού εκφραστή της ακραίας αντεργατικής νεοφιλελεύθερης Ε.Ε. των γερμανικών συμφερόντων και του μεγάλου κεφαλαίου, πραγματοποιείται  για να στηρίξει  την παραπαίουσα μνημονιακή κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου, ενόψει των εκλογών. 

Έρχεται για να «επιβραβεύσει» το καταστροφικό κυβερνητικό έργο, να ζητήσει τη συνέχιση της σκληρής λιτότητας και της διάλυσης των μισθών και των εργασιακών μας σχέσεων και να διασφαλίσει την πλήρη εξυπηρέτηση των συμφερόντων του μεγάλου τραπεζικού κεφαλαίου και των εργοδοτών, σε βάρος των εργαζομένων και του ελληνικού λαού. 
Η ΟΙΥΕ  καλεί όλους τους  πολίτες της Αθήνας στην διαδήλωση που οργανώνεται από Ομοσπονδίες, συνδικάτα, συλλογικότητες και  φορείς, την Παρασκευή 11 Απριλίου, 5 μ.μ. στην Πλ. Κλαυθμώνος. 

ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΕΚΕΙ!

Για την ΟΙΥΕ
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