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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΟΙΥΕ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Πραγματοποιήθηκε χθες (5.3.2015) συνάντηση αντιπροσωπείας της ΟΙΥΕ με τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Πάνο Σκουρλέτη, κατά τη διάρκεια της οποίας εκθέσαμε και αναπτύξαμε αναλυτικά στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, το αναλυτικό πλαίσιο διεκδικήσεων των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα, όπως αυτό διαμορφώθηκε με πρόσφατη απόφαση της Ολομέλειας της Διοίκησης της ΟΙΥΕ.

Κατά τη συνάντηση επισημάναμε ότι, η μνημονιακή λαίλαπα των τελευταίων 5 χρόνων είχε καταστροφικά αποτελέσματα για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα. Οι σκληρές νεοφιλελεύθερες πολιτικές που εφαρμόστηκαν -εκτός από τα δραματικά ποσοστά ανεργίας - μείωσαν δραστικά τους μισθούς των εργαζομένων, ξήλωσαν σχεδόν το σύνολο της εργατικής νομοθεσίας, επιβάλλοντας την ακραία εργασιακή ευελιξία της μερικής απασχόλησης και της εκ περιτροπής εργασίας, γιγαντώνοντας ταυτόχρονα την εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκράτηση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς. Την ίδια στιγμή οι μνημονιακές κυβερνήσεις κατάργησαν ουσιαστικά τις συλλογικές διαπραγματεύσεις του Ν. 1876/90 και περιόρισαν την ελάχιστη συλλογική προστασία των εργαζομένων. 

Θέσαμε  μια σειρά από βασικά σημεία και επείγουσες προτεραιότητες σε ό,τι αφορά την επαναθεσμοθέτηση του εργατικού δικαίου και των συλλογικών συμβάσεων, για την ικανοποίηση των οποίων απαιτείται άμεσα η νομοθετική παρέμβαση του Υπουργείου Εργασίας, όπως άλλωστε έχει δεσμευτεί και η Κυβέρνηση. 
Στο πλαίσιο αυτό, όπως φαίνεται και από το επισυναπτόμενο υπόμνημα ζητήσαμε: α) την πλήρη και άμεση επαναφορά της ΕΓΣΕΕ και του ύψους του κατώτατου μισθού στα 751 Ευρώ, β) την αποκατάσταση του θεσμικού πλαισίου για τις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις (Ν. 1876/90 όπως ίσχυε πριν τα Μνημόνια), με υπερίσχυση των κλαδικών ΣΣΕ και της υποχρεωτικής τους εφαρμογής από το σύνολο των εργοδοτών, την αποκατάσταση του ΟΜΕΔ και της Διαιτησίας, γ) την επαναθεσμοθέτηση της προστατευτικής για τους εργαζόμενους εργατική νομοθεσία στις ατομικές εργασιακές σχέσεις, με έμφαση στην εξάλειψη όλων των ευέλικτων και εξευτελιστικών μορφών εργασίας (μερική απασχόληση, εκ περιτροπής εργασία, voucher, ενοικίαση και δανεισμός εργαζομένων, υπεργολαβίες), δ)την επανακαθιέρωση του 5νθημερου στο Εμπόριο και τη νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής – Αργίας, ε) την ουσιαστική ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών (Επιθεωρήσεις Εργασίας – ΕΥΠΕΑ/ΙΚΑ), με πλήρη στελέχωσή τους, ενίσχυση αρμοδιοτήτων και  επιτάχυνση της εφαρμογής των αποφάσεων των ελεγκτικών αρχών, στ) λήψη ειδικής νομοθετικής ρύθμισης προστασίας για τους χιλιάδες απλήρωτους επί μήνες εργαζόμενους στο εμπόριο και τις υπηρεσίες. 
Από την πλευρά του ο Υπουργός Εργασίας ανάπτυξε το σχεδιασμό του ως προς τα επίδικα σημεία, δηλώνοντας ότι προχωρά άμεσα και μέσα στον τρέχοντα μήνα σε νομοθετική πρωτοβουλία με: α) επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του, β) 6μηνη επέκταση ισχύος των ΣΣΕ και της πλήρους μετενέργειας, γ) πλήρη αποκατάσταση Ν. 1876/90 ως ίσχυε πριν τις μνημονιακές παρεμβάσεις. Επίσης, θα ακολουθήσει άμεσα, η αποκατάσταση της εργατικής νομοθεσίας και ο επανασχεδιασμός του ΣΕΠΕ στην κατεύθυνση της αποτελεσματικής εφαρμογής της. 
Από την πλευρά μας, δηλώσαμε ότι καταρχήν κρίνουμε ως θετικές τις ενέργειες του Υπουργού και της Κυβέρνησης, αφού ανταποκρίνονται στα αιτήματα των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα, στο βαθμό βέβαια που αυτές θα υλοποιηθούν και ότι, σε κάθε περίπτωση η Ομοσπονδία μας και οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα παλεύουμε και θα συνεχίσουμε να παλεύουμε, αταλάντευτα και με κάθε τρόπο, για την επανάκτηση όλων των εργασιακών δικαιωμάτων που χάθηκαν όλα αυτά τα χρόνια, με πολύμορφες δράσεις και αγωνιστικές κινητοποιήσεις μέσα και έξω από τους χώρους δουλειάς. 
Για την ΟΙΥΕ
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· Επισυνάπτεται το ΥΠΟΜΝΗΜΑ της ΟΙΥΕ προς τον Υπουργό Εργασίας
PAGE  
2

_1225100453.unknown

