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Αθήνα, 27.3.2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΗ 2014 – ΠΛ. ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ ώρα 6.00 μ.μ.
Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων καλεί τους εργαζόμενους και τα σωματεία – μέλη της να συμμετέχουν μαζικά και αγωνιστικά στο Συλλαλητήριο Διαμαρτυρίας των συνδικάτων, που διοργανώνει το Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ), την  Τρίτη 1 Απρίλη 2014, στην πλ. Κλαυθμώνος (ώρα 6.00 μ.μ.), ενόψει της συνεδρίασης του ECOFIN (Υπουργοί Οικονομικών Ε.Ε.) στην Αθήνα. 
Η νέα «συμφωνία» συγκυβέρνησης – Τρόικας ολοκληρώνει την κοινωνική καταστροφή που έχουν προκαλέσει τα αλλεπάλληλα μνημόνια και το ECOFIN θα επικυρώσει πολιτικά τη συνέχιση των πολιτικών της άγριας λιτότητας, της ακραίας  φτώχειας, της δυσβάσταχτης ανεργίας, της κατάργησης των συλλογικών συμβάσεων και κάθε εργασιακού μας δικαιώματος, της καταστροφής των συντάξεων και του ξεπουλήματος των δημόσιων κοινωνικών αγαθών. 

Απέναντι στα νέα μέτρα που έρχονται με το Πολυνομοσχέδιο που ετοιμάζει η συγκυβέρνηση του Μνημονίου, οι εργαζόμενοι αντιστεκόμαστε.

Την 1η Απρίλη 2014 στις 6 μ.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος δίνουμε δυναμικά το παρόν ενωμένοι και αποφασισμένοι με στόχο ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ !

Συνεχίζουμε με νέα ορμή και αποφασιστικότητα στη 

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 9 Απρίλη 2014

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΘΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΝ!

Για την ΟΙΥΕ
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