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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΜΕΓΑΛΕΙΩΔΕΣ ΜΗΝΥΜΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ & ΑΓΩΝΑ ΤΟ ΟΧΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ

ΕΚΘΕΤΗ, ΧΡΕΟΚΟΠΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΗ Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΗΣ ΓΣΕΕ ΣΤΙΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΙΥΕ), εκφράζοντας τις εκατοντάδες χιλιάδες εργαζομένων στο σκληρό πυρήνα του ιδιωτικού τομέα, που υπέφεραν και υποφέρουν από τα μνημόνια της σκληρής λιτότητας, της καταστροφής των εργασιακών δικαιωμάτων και της κοινωνικής εξαθλίωσης, χαιρετίζει το συντριπτικά πλειοψηφικό, γενναίο και ανυποχώρητο ΟΧΙ των εργαζομένων και του ελληνικού λαού  στο Δημοψήφισμα της 5ης Ιουλίου απέναντι στους εκβιασμούς των δανειστών – θεσμών.
Οι εργαζόμενοι μαζί με τους συνταξιούχους, τους ανέργους, τους νέους και τις νέες, όλοι μαζί δώσαμε έναν σκληρό και άνισο, αλλά ταυτόχρονα μεγάλο και δίκαιο αγώνα ενάντια στις παράλογες απαιτήσεις των δανειστών, μέσα σε δύσκολες συνθήκες κατατρομοκράτησης, ανοιχτών εκβιασμών και κλειστών τραπεζών που επέβαλε το «μαύρο μέτωπο» των δανειστών – «θεσμών», των μνημονιακών κομμάτων  και το σύνολο των εργοδοτών και των επιχειρήσεων.
Δυστυχώς, στο μεγάλο αυτόν  αγώνα του λαού μας και των εργαζομένων, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ δεν ήταν απλώς απούσα και άφωνη, όπως μέχρι σήμερα συνήθιζε, πήγε ένα βήμα παραπέρα και συντάχθηκε δημοσίως και προκλητικά με όλο το καθεστωτικό και σάπιο πολιτικό σύστημα της τρομοκρατίας και της μνημονιακής υποταγής, χαρακτηρίζοντας προκλητικά την ύψιστη δημοκρατική διαδικασία του ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ως ψευδεπίγραφη (!) και διχαστική (!), ζητώντας την απόσυρσή του και καλώντας ταυτόχρονα για υπερψήφιση του ΝΑΙ, με το πλαστό δίλημμα που έθεσαν οι ίδιοι οι  πιστωτές, οι εργοδότες και τα συστημικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, που  έβαλαν πλάτες στην επιβίωση του συστήματος. 
ΑΥΤΗ η ΓΣΕΕ, με τη θέση της ξεπέρασε κάθε όριο φαντασίας. 
Απέδειξε ότι είναι απέναντι σε αυτούς τους οποίους εκπροσωπεί. 
Απέδειξε ότι δεν εκφράζει κανέναν εργαζόμενο, παρά μόνο τους επικεφαλής των παρατάξεων που έχουν μια πρόσκαιρη κομματική πλειοψηφία. 
Απέδειξε ότι είναι έκθετη, χρεοκοπημένη και απονομιμοποιημένη στις συνειδήσεις των εργαζομένων.
ΑΥΤΗ τη ΓΣΕΕ οι εργαζόμενοι θα την αλλάξουν σύντομα!

Για την ΟΙΥΕ
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