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Αθήνα, 29/4/2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΙΟΥ 2014

ΞΑΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΞΑΝΑ

Η ΟΙΥΕ, με απόφαση της Διοίκησής της, προκηρύσσει 
24ωρη Απεργία στον κλάδο του Εμπορίου, την Κυριακή 4 Μάη 2014.

Πριν από μόλις τρείς (3) εβδομάδες, την Κυριακή των Βαΐων (13/4), τα μαγαζιά άνοιξαν. 

Χιλιάδες εμποροϋπάλληλοι που αναγκάστηκαν να εργαστούν ακόμα περιμένουν να πληρωθούν για την Κυριακάτικη εργασία τους ή τουλάχιστον να πάρουν το ρεπό που τους οφείλουν οι εργοδότες!
Τα καταστήματα, με ελάχιστες περιπτώσεις, δεν δούλεψαν. 
Οι καταναλωτές έκαναν βόλτα και όχι ψώνια. 
Οι μικρές επιχειρήσεις εξουθενωμένες,  προσπαθούν να ακολουθήσουν τον ανταγωνισμό των ισχυρών, των μεγάλων ξένων αλυσίδων, των τεράστιων εμπορικών κέντρων και των εκπτωτικών χωριών, ανοίγοντας τις Κυριακές με δυσβάσταχτο κόστος λειτουργίας. 
Κι όμως, ο «θαυματουργός» νόμος Χατζηδάκη με τις 52 Κυριακές συνεχίζει να καταστρέφει τους εργαζόμενους και το εμπόριο, σε όφελος των λίγων και των μεγάλων.

Την Κυριακή 4 Μαΐου τα καταστήματα θα είναι ξανά ανοιχτά! 

· Τι κι αν η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων και των καταναλωτών δεν έχουν χρήματα να ψωνίσουν, όχι τις Κυριακές αλλά ούτε τις καθημερινές. 

· Τι κι αν χιλιάδες εμποροϋπάλληλοι γίνονται εργασιακά – λάστιχα, χωρίς καν να αμείβονται ούτε για την καθημερινή εργασία τους. 

· Τι κι αν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις συνεχίζουν να βάζουν λουκέτα, τα οποία τα πολλαπλασιάζει το άνοιγμα των Κυριακών.

Για τη δικομματική κυβέρνηση, την Τρόικα και τα μεγάλα εμπορικά συμφέροντα η λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές επιτυγχάνει το στόχο τους: ανακατανομή σε βάθος χρόνου του λιγοστού (λόγω κρίσης) τζίρου από τα μικρές επιχειρήσεις στις μεγάλες πολυεθνικές αλυσίδες, μαζικά κλεισίματα μαγαζιών και απολύσεις εργαζομένων, εργαζόμενοι ωρομίσθιοι φθηνοί και  απλήρωτοι, κυριακάτικη μαύρη εργασία των νέων 
Όλα αυτά βαφτίζονται ανταγωνιστικότητα, εκσυγχρονισμός των αγορών και εξυπηρέτηση των καταναλωτών.

ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΫΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ!
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