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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
Η εργοδοτική αυθαιρεσία και ασυδοσία δεν θα περάσουν!!!

Καταγγέλλουμε, με τον πιο σαφή και κατηγορηματικό τρόπο την εργοδοσία της Ιερωνυμάκης ΙΝΟΧ ΑΒΕΕ, η οποία προχώρησε αυθαίρετα και καταχρηστικά στην απόλυση του συναδέλφου μας, συνδικαλιστή Θανάση Αποστολόπουλου.
Είναι απόλυτα βέβαιο ότι, η απόλυση αυτή δεν προήλθε εξαιτίας της «κακής οικονομικής συγκυρίας», όπως επικαλείται η εργοδότρια εταιρεία. Αποτελεί κοροϊδία και προκαλεί θυμηδία η αναφερόμενη επίκληση, την ώρα που το ετήσιο όφελος της εταιρείας από τη μείωση των αποδοχών του συναδέλφου ισούται με τις μηνιαίες αποδοχές ενός μόνο μέλους της διοίκησης. 

Η απόλυση του συναδέλφου μας έγινε για συγκεκριμένους λόγους. Ο Θανάσης Αποστολόπουλος, ως αναπληρωματικό μέλος της Διοίκησης του κλαδικού Συνδικάτου Μετάλλου Θήβας, δεν έλειψε από κανένα αγώνα των εργαζομένων του κλάδου, έδωσε μάχες ενάντια στις περικοπές των μισθών και των δικαιωμάτων των συναδέλφων του και ο ίδιος δεν αποδέχτηκε καμία μείωση των αποδοχών του. Αρνήθηκε να υπογράψει ατομική σύμβαση και η εταιρεία προσπαθώντας να παρεμποδίσει τη συνδικαλιστική του δράση τον απέλυσε. 
Ως ΟΙΥΕ εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας και αλληλεγγύη μας ενάντια στην παράνομη και καταχρηστική απόλυση του συναδέλφου μας. Δηλώνουμε ότι, είμαστε απέναντι στις εργοδοτικές, αυτού του είδους, πρακτικές που έχουν ως απώτερο σκοπό τη διάλυση των ίδιων των συνδικάτων. 
Η εργοδοτική τρομοκρατία και αυθαιρεσία δεν θα επιτρέψουμε να περάσουν!! 
Για την ΟΙΥΕ 
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