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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ & ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ

ΜΙΑ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΑΜΕ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

 Η Γραμματεία ΠΑΜΕ Εμπορίου και Υπηρεσιών, με το γνωστό  ρόλο που προσπαθεί να παίξει ως «αντι-ομοσπονδία», συνεχίζει είτε μέσω δημοσιευμάτων στον Ριζοσπάστη, είτε μέσω ανακοινώσεων, να επιτίθεται και να συκοφαντεί με ψέματα και παραπληροφόρηση την ΟΙΥΕ και τη δράση της.

Παρόλο που η Ομοσπονδία με τα σωματεία μέλη της (φυσικά όχι αυτά που ελέγχονται πλήρως από το ΠΑΜΕ) είναι γνωστό ότι πρωτοστατεί με την παρουσία της σε όλα τα  συλλαλητήρια και τις απεργιακές κινητοποιήσεις των συνδικάτων, το ΠΑΜΕ συνεχίζει να ψαρεύει σε θολά νερά, εγκαλώντας την ΟΙΥΕ για δήθεν υπονόμευση των αγώνων, για δήθεν απουσία προετοιμασίας των απεργιών, για δήθεν εργοδοτικά σωματεία που δεν παίρνουν αποφάσεις συμμετοχής στους αγώνες και άλλες ανοησίες. 

Δεν λέει κουβέντα για τις μαζικές συσκέψεις των σωματείων της Ομοσπονδίας κάθε φορά που προετοιμάζεται μια κινητοποίηση για τις εξορμήσεις στους χώρους δουλειάς και τους εργαζόμενους που συμμετέχουν σε αυτές.   
Οι δήθεν «μη – υπονομευτές των αγώνων» δεν λένε όμως και κουβέντα για τις συνεχείς τους «επιφυλάξεις» στις Απεργίες των Κυριακών που ανοίγουν τα καταστήματα και την αναγκαιότητα συνέχισης ενός επίμονου και δύσκολου αγώνα, ώστε να υπερασπίσουμε την Κυριακή – Αργία.   
 Τελικά, το ΠΑΜΕ θέλει με το ζόρι και προκειμένου να επιλύει τα εσωτερικά του προβλήματα,  να αυτοανακηρύσσεται συνεχώς  ως η μόνη «ταξική δύναμη» και να κατηγορεί όλους τους άλλους ως «πουλημένους». 

Με άλλα λόγια, προκειμένου να υπάρχει και να αυτό-συντηρείται, αυτό-αναπαράγεται ως συνδικαλιστικό μόρφωμα, ανακαλύπτει συνέχεια «βαρβάρους». 

Μόνο που οι «βάρβαροι» δεν είναι ούτε οι εργαζόμενοι, ούτε και τα σωματεία τους, που δίνουν δύσκολους αγώνες σε δύσκολους καιρούς, μόνο και μόνο επειδή δεν ελέγχονται από το ΠΑΜΕ και δεν λειτουργούν ως όργανα  αναπαραγωγής «copy paste» ανακοινώσεών του. 

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η ανακοίνωσή του για τις εκλογές στο σωματείο ιδιωτικών υπαλλήλων Ελασσόνας, όπου για μια ακόμα φορά προσπαθώντας να μαζέψει «ταξικούς» ψήφους, δεν διστάζει να εκφωνεί ψέματα κατηγορώντας στελέχη της Ομοσπονδίας για παρέμβαση στις εκλογές και κοινής καθόδου «ΝΔ- ΠΑΣΟΚ- ΣΥΡΙΖΑ – ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗ»!  

Έλεος πια! Η Λάσπη έχει και όρια!

Καταγγέλλουμε τη στάση του ΠΑΜΕ και τους καλούμε επιτέλους να σταματήσουν να διαιρούν τους εργαζόμενους, να κινούνται μόνο μεταξύ των ομοίων τους.

Αυτή η στάση του ΠΑΜΕ είναι αυτή που πραγματικά και αντικειμενικά υπονομεύει τους αγώνες!
Για την ΟΙΥΕ
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